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OCROTIRE, pe care nu o puteţi 

cumpăra, şi pe care nu vi-o poate da 

nici garda cea mai bine plătită, însă 

pe care o poate găsi şi cel mai sărac 

om. Această broşură scrisă de un 

jurist, cel mai distins autor şi 

cuvântător la radio din ziua de astăzi, 

ţi-o arată. Nu mai permite de acuma 

înainte să ţi se stoarcă prin viclenie şi 

înşelăciune banii câştigaţi cu greu. Nu 

te lăsa să fi înşelat şi condus în mod 

greşit mai departe spre paguba şi 

pieirea ta. Evenimente ce se apropie 

cu repeziciune te grăbesc SĂ 

CITEŞTI ACEASTĂ BROŞURĂ 

spre binele tău şi al familiei tale şi al 

prietenilor tăi. 

http://www.amir.ro/
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STE DORINŢA fiecărui om sincer să locuiască în 

pace şi siguranţă, şi să fie ocrotit de pagubă sau de 

nimicirea vieţii şi a proprietăţii. Toţi oamenii ştiu 

că trăim în timpuri pline de primejdii, şi că pretutindeni pe 

pământ, ameninţă primejdii. Oamenii sunt extrem de 

egoişti şi dispreţuiesc cu totul drepturile şi libertăţile 

altora. În fiecare ţară oamenii se tem de un război 

pustiitor, şi fiecare naţiune se pregăteşte de războiu. 

Inimile oamenilor se strâng de frică în faţa evenimentelor 

pe cari le văd că se apropie. Poporul în general se află în 

strâmtorare şi nedumerire. Toţi sunt îngrijaţi că ce-a fi de 

ei şi de copii lor în viitor. Aceasta este starea adevărată şi 

nu este o descriere exagerată. Oricât de bun şi de cinstit ar 

fi un om, el ştie că este înconjurat de duşmani  cari  caută  

să-i  aducă  pagubă sau să-l nimicească. Unii suspină în 

tăcere rugăciunea : „Ocroteşte-mă... de cei răi, cari mă 

prigonesc, de vrăjmaşii mei de moarte cari mă 

împresoară” (Psalm 17:8,9). 

 

 

 

 

E 
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 Noi ne aflăm deja o bună bucată în secolul al 

douăzecelea, şi oamenii ar fi trebuit să devină mai buni, 

însă ei devin din zi în zi tot mai răi. Ce este cauza răutăţii 

crescânde ? Nu există niciun mijloc împotriva ei ? Cum 

pot găsi ocrotire de cei ce voiesc să mă păgubească sau să 

mă nimicească ? 

 Tu poţi primi ocrotirea deplină împotriva tuturor 

duşmanilor tăi, însă înainte de toate este de lipsă să afli 

cine sunt duşmanii tăi şi de ce mijloace se folosesc ca să-ţi 

facă rău. Daca vezi că cineva caută să-ţi aducă pagubă, 

atunci poţi să te fereşti de el şi să te aperi în ceva fel ; dacă 

însă duşmanul vine pe ascuns şi se serveşte de înşelăciune 

şi amăgire spre a te înşela şi lovi nepregătit ca să-ţi facă 

pagube mari, atunci nu eşti în stare să te aperi de el. Tu ai 

de fapt lipsă de ajutorul unei puteri care este mai mare 

decât tine. Cunoaşte pe duşmanii tăi de frunte şi felul cum 

lucrează, şi caută să afli din care parte poţi aştepta 

ocrotirea. 

 La fiecare din întrebările de mai sus vei găsi în cele 

ce urmează răspunsul adevărat şi vei putea cunoaşte 

singurul loc al siguranţei. Satan Diavolul este duşmanul 

tău cel mai rău. El este subtil şi viclean. Fiind invizibil 

ochilor omeneşti, Satan înşeală şi amăgeşte uşor omenirea 

spre marea ei pagubă. Pentru a păgubi pe oameni, Satan 

întrebuinţează oameni nelegiuiţi şi organizaţiuni nelegiuite 

şi cuvinte false. El este cunoscut ca prinţul întunericului,   

şi se străduieşte în tot timpul   să   ţină pe oameni  în     ne-

ştiinţă despre adevărul real. Numai  prin  cunoaşterea  ade- 
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vărului real pot să se ferească oamenii de duşmanii lor şi 

să obţină ocrotire. 

 Cum stă lucrul cu bisericile şi cu religia pe care o 

practică ? În ce măsură ne serveşte religia ca o ocrotire sau 

un scut împotriva duşmanilor noştri ? Pentru a înţelege 

răspunsul dat la aceste întrebări din urmă, trebuesc 

cercetate cu atenţiune şi fără prejudecată faptele 

incontestabile. De multe ori ceeace privit în mod 

superficial apare plin de ajutor şi prietenos, în realitate este 

de cele mai multe ori duşmănos şi păgubitor. Satan şi 

instrumentele sale lumeşti cari sunt servitorii religiei, se 

prezintă ca predicatorii evangheliei şi susţin a fi prieteni, 

în timp ce sunt duşmani de moarte. Despre aceasta este 

scris următoarele : „Oamenii aceştia sunt nişte apostoli 

mincinoşi, nişte lucrători înşelători, cari se prefac în 

apostoli ai lui Hristos. Şi nu este de mirare, căci chiar 

Satan se preface într-un înger de lumină. Nu este mare 

lucru dar, dacă şi slujitorii lui se prefac în slujitori ai 

neprihănirii. Sfârşitul lor va fi după faptele lor” (2 

Corinteni 11:13-15). În loc de a fi o ocrotire, religia este 

mijlocul principal al lui Satan pentru a aduce pe oameni în 

nimicire. 
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RELIGIE ŞI CREŞTINISM 

 

 

 Pentru a ajuta acelora cari sunt cu tragere de inimă 

faţă de Dumnezeu să ajungă la o înţelegere şi apreciere 

mai bună a lui Iehova Dumnezeu şi a scopului său cu 

creaturile sale, se atrage aici atenţiunea în mod deosebit 

asupra religiei şi creştinismului. Oamenii înţeleg în general 

sub religie şi creştinism unul şi acelaş lucru, însă aceasta 

este o părere foarte greşită. Lexicografii lumeşti 

recunoscuţi definesc aceşti termeni în felul următor : 

 Religie : „Conformitatea în credinţă şi viaţă după 

preceptele cuprinse în Biblie despre conducerea vieţii şi 

datoria faţă de Dumnezeu şi oameni ; mai departe credinţa 

creştină şi practicarea ei”. – Webster. 

 Creştinism : „Religia  creştinilor. Sistemul de 

învăţături şi precepte cari sunt învăţate de Isus Christos, 

conformitatea practică a vieţii din lăuntru şi din afară a 

unui om cu spiritul religiei creştine”. – Webster. 

 Aceste  explicări  sunt cu totul false şi în 

contrazicere deplină cu Cuvântul lui Dumnezeu. Fără  

îndoială  termenii religie  şi  creştinism  au  fost  confun-

daţi în timpul lui Webster unul cu altul, şi se poate  spune  

că  el  este  scuzat pentru  explicarea  termenilor.  Religie  

şi  creştinism,  după cum  sunt  definite  în  Biblie,  sunt  

diametral  opuse  una alteia.  O  „religie  creştină”          

n’a  existat  niciodată  şi  nici nu   va   exista.  Biblia,   care 
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este Cuvântul lui Dumnezeu, este autoritatea supremă în 

această chestie, şi explicaţiunile noastre trebuie să fie în 

conformitate exactă cu Biblia. Aceşti doi termeni, după 

cum arată Biblia, sunt definiţi în mod adevărat în felul 

următor:  

 Religiunea este un fel de cult practicat de creaturi, la 

care ele se dedau recunoscând o putere mai înaltă, şi a 

cărui  formalism sau practicare găseşte sprijin sau 

„autoritate” numai în tradiţiune. O astfel de autoritate 

constă din învăţături omeneşti cari au fost transmise prin 

tradiţiune din generaţiune în generaţiune. Tradiţiunea 

înseamnă transmisiunea unei cunoştinţe, (a unei învăţături, 

practicări sau forme) sau datine de închinare din strămoşi 

în urmaşii lor.  Religiunea, după cum arată Sfânta 

Scriptură, nu este sprijinită de Cuvântul lui Dumnezeu.  

 Creştinism : După Biblie creştinism înseamnă 

ascultare deplină faţă de poruncile lui Dumnezeu, întocmai 

după cum şi Christos Isus  a ascultat de aceste porunci şi a 

învăţat şi pe alţii să le asculte. Numai atunci poate fi 

cineva un creştin adevărat dacă se consacrează pe deplin 

lui Dumnezeu şi se străduieşte cu zel să asculte poruncile 

sale, aşa după cum sunt cuprinse în Biblie.  

 Astăzi creaturile omeneşti practică pe pământ 

felurite şi numeroase religiuni. Nu există numai un singur 

creştinism, şi aceasta nu este religie şi n’are nimic deaface 

cu ea, şi nici nu se aseamănă cu vreo religiune.  

 

 

 



OCROTIRE 

10 

 

O R I G I N E A 

 

 

 Ni se pare potrivit să arătăm aici originea, adică 

începutul religiunii. Şi această învăţătură să lumineze şi să 

îmbucure pe aceia cari voiesc să cunoască calea adevărată 

si să meargă pe ea. Fiecare om sincer şi cinstit doreşte 

adevărul, şi adevărul despre Iehova şi scopul său şi 

relaţiunea lui cu creaturile sale nu se găseşte numai în 

Biblie. Despre ea a zis Domnul Isus când a fost pe pământ: 

„Cuvântul Tău este adevărul” (Ioan 17:17). 

 Ordinea creaţiunii lui Iehova Dumnezeu, aşa cum 

este scrisă în Biblie, este următoarea : Mai întâi Logosul, 

care a fost numit mai târziu Isus sau Christos Isus, şi    

acum este cunoscut aşa (Ioan 1:1, 2). „El este chipul 

Dumnezeului celui nevăzut, cel întâi născut din toată 

zidirea” (Coloseni 1:15). Logosul a fost totdeauna 

reprezentantul executor al lui Iehova la crearea tuturor 

lucrurilor cari au fost făcute (Coloseni 1:16). Dumnezeu a 

creat creaturi cereşti cari sunt cunoscute ca Serafimi, 

Heruvimi şi îngeri. Un înger puternic cu mare lumină şi 

putere care a fost creat de Domnul Dumnezeu a fost numit 

la început Lucifer.  

 La  timpul  său  rânduit  Dumnezeu  a  creat  

pământul,  şi el  a  creat  pe  creatura  om  ca  să  trăiască  

pe  acest  pământ (Isaia  45:12,  18).  În  profeţia  lui       

Iov  este  spus  : „Unde  erai tu când  am   întemeiat       

pă-mântul ?  . . . atunci  când   stelele  dimineţii  izbucneau  

în 
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cântări de bucurie, şi când toţi fiii lui Dumnezeu scoteau 

strigăte de veselie ?” (Iov 38:4, 7). Din aceasta se poate 

trage în mod raţional concluzia că atunci când marele 

Creator a informat pe creaturile sale cereşti despre 

scopurile sale de a întemeia pământul şi de a crea şi a pune 

pe pământ o creatură inteligentă spre lauda Celui Prea 

Înalt, fiii cereşti au cântat cântece de laudă 

Atotputernicului Dumnezeu şi toţi îngerii cerului iau scos 

strigăte de bucurie spre lauda numelui său sfânt. 

 Apoi Domnul a creat la timpul hotărât pe om şi l-a 

făcut după chipul său şi asemănarea sa. El l-a pus într’o 

parte minunată a pământului pe care o terminase şi o 

numise Eden. Acolo a fost instalată creatura puternică a lui 

Dumnezeu, Lucifer, ca domn peste om. Lucifer a observat 

că toate creaturile au preamărit pe Dumnezeu, şi el a dorit 

această mărire pentru sine (Ieremia 51:13). El a avut o 

dorinţă nesăţioasă după ceeace a aparţinut excluziv lui 

Iehova Dumnezeu. El a căutat să-şi satisfacă această 

dorinţă nesfântă, şi despre el stă scris : „Tu ziceai în inima 

ta : ’Mă voi sui în cer, îmi voi ridica scaunul de domnie 

mai pe sus de stelele lui Dumnezeu ; voi şedea pe muntele 

adunării dumnezeilor, la capătul miază-noaptei ; mă voi 

sui pe vârful norilor, voi fi ca Cel Prea Înalt’” (Isaia 14:13, 

14). Iehova care a cunoscut pe deplin dorinţa lui Lucifer de 

a se înălţa pe sine, a zis : „Cum ai căzut din cer, Lucea-              

făr  strălucitor, fiu al  zorilor ! Cum ai  fost doborît la   pă-

mânt , tu, biruitorul  neamurilor  !... Ai  fost aruncat  în  lo- 
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cuinţa  morţilor, în adâncimile mormântului !” (Isaia 

14:12, 15). 

 Adam şi femeia Eva au fost în Eden unde îi pusese 

marele Creator, şi unde le-a dat instrucțiuni deosebite cu 

privire la purtarea lor. Ei au primit din gura lui Iehova 

Dumnezeu legea sa care i-a înştiinţat că în ziua când vor 

face în mod intenţionat ceva faptă nedreaptă, vor trebui să 

moară (Geneza 2:17). Faptul acesta a fost cunoscut lui 

Lucifer. El s’a hotărât să-şi aducă la îndeplinire scopul rău, 

întorcând pe Eva şi Adam dela marele Creator. Lucifer a 

amăgit pe Eva şi a îndemnat-o să calce legea Atot-

puternicului Dumnezeu, şi Adam, în dorinţa lui egoistă de 

a păstra pe Eva, a luat parte la călcarea ei. Aşa au fost 

întorşi amândoi dela Dumnezeu (1 Timotei 2:14). Pentru 

călcarea legii lui Dumnezeu au fost judecaţi la moarte 

(Geneza 2:17 ; 3:15-19). Însă înainte de a muri, li s’au 

născut copii ; şi din pricina sentinţei de moarte sub care au 

stat Adam şi Eva, întreg neamul omenesc a moştenit păcat 

şi moarte. „Printr’un singur om a intrat păcatul în lume, şi 

prin păcat a intrat moartea, şi astfel moartea a trecut asupra 

tuturor oamenilor, din pricină că toţi au păcătuit [după 

trad. engleză : de aceea au păcătuit toţi]” (Romani 5:12). 

 Lucifer  a  fost  de asemenea  judecat  la  moarte  ;  

însă executarea  sentinţei  sale  de  moarte  a  fost  amânată  

din motive cari  vor  fi  explicate  mai  târziu  (Ezechiel  

28:19). Iehova  Dumnezeu  a  schimbat  numele  lui  

Lucifer  şi  l-a  numit  cu  diferite  nume   cari   portretează 
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răutatea acestei creaturi. El a fost numit de aici înainte 

Satan, adică potrivnic sau unul care se opune lui Iehova 

Dumnezeu : Diavol, adică defăimător ; Şarpe, ceeace 

înseamnă înşelător ;  şi Balaur, ceeace înseamnă înghiţitor 

(Apocalips 12:9 ; 20:2). Această creatură, după cum arată 

numele ei, este întruparea a tot ce este rău. Ea este 

cunoscută în Biblie, şi prin experienţele altor creaturi, ca 

cea mai rea creatură din întreg universul.  

 Dupăce Diavolului i-a reuşit să întoarcă pe Adam şi 

Eva dela Dumnezeu, a clădit pe acest succes teoria            

că  poate întoarce  dela  Iehova  Dumnezeu  pe  toate  

creaturile ;  din acest motiv a provocat pe  Dumnezeu  să  

aducă  un  om  pe pământ,  care  atunci când este  pus  la  

probă  să-şi  păstreze într’adevăr neprihănirea faţa de 

Dumnezeu. Diavolul a zis că poate face pe toţi  oamenii  să  

se  lepede  de  Dumnezeu sau să-l blesteme în faţă (Iov 

2:5). Din pricina acestei provocări s-a ridicat întrebarea cu 

privire la supremaţie, adică : Este Dumnezeu, al cărui 

nume este Iehova şi care este atotputernic, suprem şi este 

cuvântul său adevărat ? Sau  Satan  Diavolul  poate  

zădărnici scopul  lui  Iehova ? De sigur că Dumnezeu ar fi 

putut nimici pe Diavol  imediat,  însă dacă ar  fi făcut 

lucrul acesta, chestia supremaţiei ar fi rămas nerezolvată  

în minţile  altor  creaturi.  Lui  Iehova  Dumnezeu  i-a  

plăcut  să  accepte provocarea  celui  rău  şi  să  deie  

Diavolului  o  ocazie deplină  să  dovedească  provocarea  

sa   lăudăroasă.  Iehova  a ştiut  foarte  bine că  Satan  va  

fi  înfrânt  la  timpul  rânduit,  şi fiecare  creatură  va   avea 

 



OCROTIRE 

14 

 

o ocazie să decidă pe deplin pentru sine care este calea cea 

dreaptă şi ce este drept, şi că de aceea fiecare creatură va 

avea soarta ei veşnică în mânile ei. Din acest motiv a zis 

Iehova Dumnezeu Diavolului : „Dar te-am lăsat să rămâi 

în picioare, ca să vezi puterea Mea, şi Numele Meu să fie 

vestit [de martorii mei] în tot pământul” (Exodul 9:16).  

 Aceasta este o declaraţie clară a lui Iehova că a rostit 

în contra lui Satan o sentinţă care va fi executată numai 

după un timp îndelungat, şi că va permite lui Satan să-şi 

exercite toată puterea spre a se opune lui Iehova 

Dumnezeu şi a zădărnici scopul său, şi că apoi Iehova va 

arăta lui Satan supremaţia Atotputernicului Dumnezeu prin 

exercitarea puterii sale. Aşa va fi vestit numele mare al lui 

Iehova pe întreg pământul. Este foarte important de a ţinea 

în minte totdeauna această chestie de discuţie care s’a 

născut din pricina provocării lui Satan, şi scopul lui 

Dumnezeu declarat în legătură cu aceasta. Aşa stând 

lucrurile, veţi înţelege pentruce există atâtea religii pe 

pământ. Şi veţi pricepe şi aceea că religiune şi faptul de a 

călca pe urmele lui Christos Isus, ceeace se numeşte 

„creştinism”, adevărat sunt două lucruri cari sunt exact 

contrare unul cu altul. 
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RELIGIA ORGANIZATĂ 

 

 

  Primul om şi femeia lui, dupăce au fost alungaţi din 

Eden, au exercitat funcţiunile date lor de Dumnezeu de a 

aduce copii pe lume. Potopul a nimicit pe toţi oamenii 

afară de Noe şi familia sa (2 Petru 2:5). După un anumit 

timp au fost pe pământ multe creaturi omeneşti, şi între 

acestea a existat un om cu numele Nimrod (Geneza 10:8). 

Acum Satan a început să fie activ spre a organiza pe 

oameni în batjocură deschisă faţă de Dumnezeul Cel 

Atotputernic, şi a întrebuinţat religia în acest scop. Nimrod 

a fost ales ca conducătorul vizibil sau pământesc, şi el a 

stat înaintea celorlalţi oameni ca unul care este mai mare 

ca însuşi Iehova Dumnezeu. Despre Nimrod stă scris în 

Sfânta Scriptură : „Nimrod... a început să fie puternic pe 

pământ. El a fost un viteaz vânător înaintea Domnului ; 

iată de ce se zice : ’Ca Nimrod, viteaz vânător înaintea 

Domnului’. El a domnit la început peste Babel... în ţara 

Şinear” (Geneza 10:8-10). Nimrod a devenit un ucigător 

de animale călcând astfel legea lui Dumnezeu (Geneza 

9:4-6), şi îndrăzneala şi cutezanţa lui  şi  lăudăroşia  sa l-au   

făcut  un  obiect  de  veneraţiune  pentru  alţi  oameni. El  a  

fost un reprezentant al Diavolului, şi Nimrod a devenit 

funcţionarul cel mai înalt al Diavolului  pe  pământ,  

primul  pe  care  l-a  întrebuinţat  după  potop  ca  să  

organizeze  o  religie  pe   pământ.  Diavolul  a  cugetat  că  
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făcând pe oameni să adoreze şi să venereze o creatură, îi 

va putea întoarce dela Creator. După aceea Diavolul a 

făcut pe oameni să creadă că trebue să clădească un turn ca 

să ajungă în cer. Este scris : „Şi au mai zis : ’Haidem ! să 

zidim o cetate şi un turn al cărui vârf să atingă cerul, şi să 

ne facem un nume, ca să nu fim împrăştiaţi pe toată faţa 

pământului’” (Geneza 11:4). Acesta a fost începutul 

practicării religiei după potop. Acest turn şi cetatea 

Babilonului au fost clădite spre batjocorirea lui Iehova 

Dumnezeu şi spre aducerea la îndeplinire a provocării rele 

a lui Satan. Numele „Babel” sau „Bab-il” şi „Babilon” 

înseamnă „Poarta lui Dumnezeu”. Prin ele Dumnezeu a 

fost făcut aşa dar de râs şi de batjocură. Babilonul a fost 

clădit ca o batjocorire a lui Dumnezeu, şi oamenii au fost 

înşelaţi să creadă că Babilonul este calea spre salvarea lor. 

Nimrod a fost capul Babilonului, şi numele lui înseamnă 

„răsvrătitor” sau „cel ce conduce rebeli”. Babilonul este un 

simbol al organizaţiunii lui Satan. Babilonul a fost aşa dar 

o organizaţiune religioasă care a condus pe oameni să se 

închine la creaturi spre batjocura Creatorului. Aceasta a 

fost metoda de care s’a servit Satan pentru a-şi realiza 

provocarea nelegiuită. Religia a fost legătura care a ţinut 

laolaltă pe oameni. Oamenii au dispreţuit pe Dumnezeu, 

Creatorul, şi au slujit şi s’au închinat unei creaturi 

(Romani 1:20, 25). Aşa dar s’a dovedit pe deplin că Satan 

Diavolul a organizat religia  spre batjocura lui Iehova 

Dumnezeu ca să înşele pe oameni şi să-i întoarcă dela 

Dumnezeu. 
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 După aceea au fost organizate alte naţiuni, iar 

popoarele lor de asemenea au adoptat o religie a 

Diavolului şi s’au dedat la forme şi au practicat culte 

bazate pe învăţături de ale oamenilor, cari au fost însuflate 

de Satan şi au fost transmise din generaţiune în 

generaţiune. De aceea religiunile cari au urmat mai târziu 

s’au bazat pe tradiţiune şi au existat în puterea ei. Toată 

închinarea religioasă a fost totdeauna contrară poruncilor 

Atotputernicului Dumnezeu. 

 Din timpul lui Abel până acuma au fost totdeauna 

câţiva oameni pe pământ cari au fost loiali şi credincioşi 

lui Iehova. Între aceştia a fost şi Avram, numit mai târziu 

Avraam. Dumnezeu l-a întrebuinţat spre a face tablouri 

profetice care au preumbrit scopurile sale. Iehova a dat lui 

Avraam o făgăduinţă şi a întărit-o cu jurământul său că la 

timpul hotărât va avea o domnie dreaptă pe pământ şi ea se 

va odihni pe umărul prea iubitului Fiu al lui Dumnezeu, 

care a fost preumbrit prin Isac, prea iubitul fiu al lui 

Avraam. Iehova a făgăduit că acest guvern pe pământ va 

aduce binecuvântări nesfârşite pentru toţi oamenii cari vor 

asculta de Dumnezeu şi îşi vor păzi neprihănirea (Geneza 

22:17, 18). Chestia de controversă  a fost făcută acuma 

limpede, şi creaturile pământului au văzut două căi 

înaintea lor, unul marcat de Satan care conduce la 

nedreptate şi peire, şi cel marcat de Iehova, care este scris 

în Cuvântul său, şi care conduce la viaţă şi fericire veşnică. 

 Iehova   Dumnezeu  a făcut  ca  urmaşii  lui  Avraam 
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să trăiască un şir de ani în ţara Egiptului ca străini pentruca 

acest popor ales să execute anumite lucruri şi să facă 

tablouri profetice prin cari se arată dinainte cum îşi va 

aduce Iehova la îndeplinire scopul de a binecuvânta pe cei 

ascultători ai omenirii. Acolo în Egipt poporul ales al lui 

Dumnezeu a fost foarte prigonit şi tratat rău de către aceia 

cari au practicat religia Diavolului. Iehova Dumnezeu a 

ascultat strigătele lor, a încheiat un legământ cu ei şi a 

făcut ca Izraeliţii să fie conduşi din Egipt prin Moise. 

Când au ajuns la muntele Sinai, Iehova a confirmat 

legământul său şi l-a inaugurat pentru poporul său ales. În 

acel timp Iehova le-a zis :  „Eu sunt Domnul,   Dumnezeul  

tău,  care  

te-a scos din ţara Egiptului, din casa robiei. Să nu ai alţi 

Dumnezei afară de Mine. Să nu-ţi faci chip cioplit nici 

vreo înfăţişare a lucrurilor cari sunt sus în ceruri, sau jos 

pe pământ, sau în apele mai jos decât pământul. Să nu te 

închini înaintea lor, şi să nu le slujeşti ; căci Eu, Domnul, 

Dumnezeul tău, sunt un Dumnezeu gelos, care pedepsesc 

nelegiuirea părinţilor în copii până la al treilea şi al 

patrulea neam al celor ce Mă urăsc” (Exodul 20:1-5). 

 Scopul  principal  al  acestui  legământ  a  constat  

din aceea de  a ocroti pe  Izraeliţi  de  religie,  pe  care  

Diavolul  a întrebuinţat-o  ca să-i  întoarcă  dela  

Dumnezeu.  Că  acesta  a fost scopul principal,  dovedeşte  

clar  mărturia  apostolului Pavel,  care  mai  demult     

practicase  şi  el  o  religie,  dar  care  a devenit un                       

creştin şi  a scris prin inspiraţiune şi în autoritatea  Dumne- 
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zeului Celui Atotputernic prin Christos Isus. El a scris cu 

privire la legământul pe care l-a încheiat Dumnezeu cu 

Izraeliţii : „Atunci pentruce este Legea ? Ea a fost 

adăugată din pricina călcărilor de lege, până când avea să 

vină ’Sămânţa’, căreia îi fusese făcută făgăduinţa ; şi a fost 

dată prin îngeri, prin mâna unui mijlocitor. Astfel, Legea 

ne-a fost un îndrumător spre Hristos, ca să fim socotiţi 

neprihăniţi [după alte traduceri româneşti şi engleze : ca să 

fim îndreptăţiţi] prin credinţă ”(Galateni 3:19, 24). 

 Apostolul declară aici că sămânţa făgăduinţei este 

Christos Isus, şi că scopul legământului legii a fost ca să 

ţină pe Izraeliţi departe de influenţa religiunii Diavolului 

până la venirea lui Christos Isus, sămânţa făgăduinţei. 

Istoria poporului lui Izrael este scrisă în Biblie dela  

Exodul până  la  profeţia  lui  Maleahi. Ea  descopere  

faptul  că poporul  Izrael  a  fost  influenţat  şi  amăgit  

încontinuu de Diavolul  să  primească  şi  să  practice  

religiunea  pe  care  au reprezentat-o naţiunile din jurul lui 

Izrael. O  dovadă  izbitoare   care  dovedeşte  faptul   

acesta şi care  este  raportată în  Biblie,  este  cea  a  lui  

„Baal-Peor”. „Baal-Peor”  a  fost  o religiune care a fost 

practicată de poporul păgân din  Moab. Bine  înţeles 

aceasta a fost o religiune diavolească şi Diavolul a înşelat 

pe Izrael să o primească. Este scris despre aceasta : „Izrael  

s’a  alipit de  Baal-Peor,  şi  Domnul S’a  aprins  de  mânie  

împotriva  lui  Izrael.  Domnul  a  zis  lui Moise : ’Strânge 

pe toate căpeteniile poporului, şi spânzură pe cei vinovaţi 

înaintea   Domnului  în  faţa soarelui,  pentruca   să   se  în- 
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toarcă dela Izrael mânia aprinsă a Domnului’. Moise a zis 

judecătorilor lui Izrael : ’Fiecare din voi să ucidă pe aceia 

dintre ai lui cari s’au lipit de Baal-Peor” (Numeri 25:3-5). 

„Aţi văzut cu ochii voştri ce a făcut Domnul cu prilejul 

faptei lui  Baal-Peor :  Domnul,  Dumnezeul  tău,   a  nimi- 

cit  din  mijlocul  tău  pe  toţi  aceia  cari  se  duseseră după  

Baal-Peor. Iar voi, cari v’aţi alipit de Domnul, Dumnezeul 

vostru, sunteţi toţi vii astăzi” (Deuteronomul 4:3, 4 ; Psalm 

106:28 ; Osea 9:10). 

 A fost totdeauna metoda lui Satan să întrebuinţeze 

înşelăciune şi amăgire spre a induce în eroare pe oameni şi 

a-i face să  practice  o  religie  care  a  fost  o  batjocorire   

a legii lui Dumnezeu. Au trecut multe veacuri între 

încheierea legământului legii şi venirea Domnului Isus 

Christos. În cursul acestui timp aproape toţi Izraeliţii au 

căzut dela Dumnezeu şi au devenit necredincioşi 

legământului lor şi au ajuns sub influenţa înşelătoare a 

Diavolului şi s’au dedat la practicarea religiei. 

Conducătorii lui Izrael au susţinut a reprezenta pe 

Dumnezeu, şi totuşi au acceptat învăţături omeneşti în 

locul poruncilor lui Dumnezeu. Ei au numit religia lor 

„religiunea Iudeilor” (Galateni 1:13, 14). Fariseii şi 

cărturarii cari au fost preoţii şi conducătorii timpului  lor  

şi au  domnit  peste  popor,  au  înşelat  pe  popor  să  

creadă  că este  datoria  lui  să  creadă  ceeace  au  învăţat  

fariseii.  Ei  au exercitat  o  influenţă  asupra  poporului  

care este foarte asemănătoare aceleia pe care o  exerci-  

tează astăzi  ierarhia  romano-catolică. Ierarhia romano-ca- 
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tolică se compune din câţiva oameni cari domnesc peste un 

număr mare de oameni pe cari îi numesc „populaţiunea 

catolică”. Acestei populaţiuni i s’a poruncit să se supuie 

influenţei învăţăturilor ierarhiei, adică a preoţimii timpului 

de acuma. Bărbaţii din cari se compune ierarhia urmează 

exact acelaş curs ca Fariseii şi cărturarii. Ei au învăţat 

anumite forme şi datini cari le-au fost transmise de bărbaţii 

cari au trăit înaintea lor. Preoţimea evreiască s’a înălţat pe 

sine şi a pretins pentru ea onoarea şi serviciul poporului, 

dându-se drept cei mai mari şi puternici cari au reprezentat 

pe Iehova Dumnezeu pe pământ. Ei au pus sarcini asupra 

poporului, în timp ce pentru ei au căutat traiu bun şi cinste 

printre oameni. Lor le-a zis Isus Christos când a fost pe 

pământ : „Ei leagă sarcini grele şi cu anevoie de purtat, şi 

le pun pe umerii oamenilor, dar ei nici cu degetul nu vor să 

le mişte. Toate faptele lor le fac pentru ca să fie văzuţi de 

oameni. Astfel, îşi fac filacteriile late, îşi fac poalele 

veşmintelor cu ciucuri lungi ; umblă după locurile dintâi la 

ospeţe, şi după scaunele dintâi în sinagogi ; le place să le 

facă oamenii plecăciuni prin pieţe, şi să le zică : ’Rabi ! 

Rabi!’ Voi să nu vă numiţi Rabi ! Fiindcă Unul singur este 

Învăţătorul vostru : Christos, şi voi toţi sunteţi fraţi” 

(Matei 23:4-8). Aseamănă aceste cuvinte ale lui Isus cu 

faptele de astăzi ale preoţimii care practică aşa zisa 

religiune. Însă această religiune este de fapt numai un 

formalism religios pe care-l numesc nedrept „creştin”. 
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CREŞTINISM 

 

 Isus a învăţat când a fost pe pământ numai poruncile 

lui Iehova Dumnezeu. El a fost Fiul lui Dumnezeu numit 

şi  uns în mod legal, şi a fost însărcinat să execute scopul 

lui Iehova. „Christos” înseamnă uns, şi de aceea a fost 

Christos Isus începutul creştinismului. Christos Isus, deşi a 

fost născut ca iudeu, n’a fost un reprezentant al religiei. 

Dinpotrivă, el a arătat că religia este dela Diavolul. 

Preoţimea evreiască a urît pe Isus şi a încercat de mai 

multe ori să-l prindă şi să-l omoare. Cu o ocazie când 

cărturarii au venit ca să prindă pe Isus, el le-a explicat 

limpede deosebirea dintre religie şi creştinism. El le-a 

arătat că religia se trage dela potrivnicul lui Dumnezeu, 

Diavolul, şi că religia care a fost practicată de Farisei a 

fost contrară Cuvântului lui Dumnezeu. Iată raportul 

Bibliei : „Atunci  nişte Farisei şi nişte cărturari din 

Ierusalim au venit la Isus, şi I-au zis : ’Pentru ce calcă 

ucenicii Tăi datina   [după traducerea  engleză :  tradiţiune] 

bătrânilor ?  Căci  nu-şi spală  mâinile  când  mănâncă.  

Drept răspuns, El  le-a  zis : ’Dar  voi  de  ce  călcaţi  

porunca  lui Dumnezeu în  folosul datinei voastre ? ... Şi 

aţi desfiinţat astfel  cuvântul  lui  Dumnezeu  în  folosul  

datinei  voastre. Făţarnicilor,  bine  a  proorocit  Isaia  

despre voi,  când  a  zis „ ’Norodul acesta se apropie de 

Mine cu gura şi mă  cinsteşte cu buzele, dar inima  lui   

este  departe  de  Mine. Degeaba Mă cinstesc ei,   învăţând 
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ca învăţături nişte porunci omeneşti” (Matei 15:1-3, 6-9). 

 Această mărturie a lui Christos Isus arată peste orice 

îndoială că religia este batjocorire pe faţă a legii lui Iehova 

Dumnezeu şi vine dela Diavolul. Religia este o urâciune în 

ochii lui Dumnezeu ; şi cei ce o practică strică Cuvântul lui 

Dumnezeu. 

 Aceşti preoţi iudei, adică Fariseii şi cărturarii, cari au 

venit la Isus, au susţinut a fi reprezentanţii lui Dumnezeu 

pe pământ. Ei au trebuit să cunoască neapărat condiţiunile 

legământului veşnic pe care l-a încheiat Dumnezeu cu 

Izraeliţii ; dar cu toate acestea ei au încercat tot mereu să 

omoare pe Isus, prea iubitul Fiu al lui Dumnezeu, fiindcă 

le-a spus adevărul. Deşi au susţinut că reprezintă  pe 

Dumnezeu, ei au fost în acel timp de fapt reprezentanţii 

principali ai Diavolului, şi ei l-au reprezentat mai cu seamă 

prin religia pe care au învăţat-o, şi prin influenţa pe care au 

exercitat-o prin aceasta asupra poporului. Cu privire la 

aceasta este important da a citi darea de seamă biblică din 

Ioan 8:37-44 : „Ştiu că sunteţi sămânţa lui Avraam, dar 

căutaţi să Mă omorîţi, pentrucă nu pătrunde în voi 

cuvântul Meu. Eu spun ce am văzut la Tatăl Meu ; şi voi 

faceţi ce aţi auzit dela tatăl vostru;. ’Tatăl nostru’, I-au 

răspuns ei, ’este   Avraam’. Isus le-a zis; „ ‚Dacă aţi fi 

copii ai lui Avraam, aţi face faptele lui Avraam. Dar  acum 

căutaţi să Mă omorîţi, pe  Mine, un om, care v’am spus    

adevărul, pe care l-am auzit dela Dumnezeu. Aşa         

ceva Avraam  n’a  făcut. Voi faceţi  faptele tatălui  vostru’. 
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Ei I-au zis : ’Noi nu suntem copii născuţi din curvie ; avem 

un singur Tată : pe Dumnezeu’. Isus le-a zis : ’Dacă ar fi 

Dumnezeu Tatăl vostru, M’aţi iubi şi pe Mine, căci Eu am 

ieşit şi vin dela Dumnezeu : n’am venit dela Mine însumi, 

ci El M’a trimes. Pentruce nu înţelegeţi vorbirea mea? 

Pentrucă nu puteţi asculta Cuvântul Meu. Voi aveţi de tată 

pe diavolul ; şi vreţi să împliniţi poftele tatălui vostru. El 

dela început a fost ucigaş ; şi nu stă în adevăr, pentrucă în 

el nu este adevăr. Oridecâteori spune o minciună, vorbeşte 

din ale lui, căci este mincinos şi tatăl minciunii”. Aici a 

arătat Isus limpede că aceşti preoţi reprezintă pe Diavolul. 

Aceeaş clasă de oameni cari au practicat religia, a fost 

aceea care a acuzat pe Isus de răsvrătire şi de trădare şi i-a 

pricinuit moartea (Luca 23:2-5). Reprezentanţii religiei se 

poartă în timpul de acum în acelaşi fel cu aceia cari 

servesc de fapt şi în adevăr pe Dumnezeu şi pe Christos 

Isus. 

 O altă dovadă că religia vine dela Diavolul, este 

cazul lui Saul din Tars care a fost numit mai târziu Pavel. 

Saul a fost el însuşi un fariseu şi a practicat religia 

evreiască. De o importanţă deosebită însă a fost faptul că 

el a fost un membru al înaltei curţi de judecată din 

Ierusalim care a fost prezidată de marele preot, şi care 

corespunde ierarhiei romano-catolice din timpul prezent la 

care numai câţiva bărbaţi aparţin şi care este prezidată de 

papa. După răstignirea lui Isus, Saul a continuat prigonirea           

cruntă a urmaşilor adevăraţi ai lui Christos Isus.  Din darea 
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de seamă reiese că Saul a fost înşelat cu totul de Diavolul 

şi atunci când a prigonit pe creştini a lucrat în sinceritate. 

Şi din pricina sincerităţi sale Dumnezeu i-a descoperit 

adevărul. Cazul lui Pavel este o dovadă că preoţii cari îşi 

practică religia în mod cinstit şi sincer pot deveni creştini. 

 Saul a fost mâniat pe creştini, şi în zelul său a căutat 

să-i găsească ca să-i poată prigoni. După cum arată darea 

de seamă biblică,  a cerut  scrisori  dela  marele  preot  cari  

l-au împuternicit să meargă la Damasc pentruca să poată 

iscodi pe creştini şi să-i prigonească. Tot aşa sunt 

împuterniciţi şi în ziua de astăzi preoţii de papa să 

continue prigonirea martorilor lui Iehova pe pământ. Când 

a primit Saul această împuternicire şi a pornit spre Damasc 

ca să-şi îndeplinească însărcinarea de a prigoni pe creştini, 

Domnul i-a descoperit adevărul. Despre această întâmplare 

Biblia raportează : „Dar Saul sufla încă ameninţarea şi 

uciderea împotriva ucenicilor Domnului. S’a dus la marele 

preot, şi i-a cerut scrisori către sinagogile din Damasc, ca, 

dacă va găsi pe unii umblând pe Calea credinţei, atât 

bărbaţi cât şi femei, să-i aducă legaţi  la Ierusalim. Pe 

drum, când s-a apropiat de Damasc, de odată a strălucit o 

lumină din cer în jurul lui. El a căzut la pământ, şi a auzit 

un glas care-i zicea : ’Saule, Saule, pentruce Mă  

prigoneşti ?’   ’Cine  eşti   Tu,   Doamne  ? ’ a   răspuns  el.  

Şi  Domnul  a  zis :  ’Eu  sunt  Isus,  pe  care-L  prigoneşti.   

Ţi-ar  fi greu să  arunci înapoi  cu  piciorul  într’un  ţepuş.’  

Tremurând  şi  plin  de  frică, el  a zis : ‚Doamne,  ce  vrei- 
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să fac?’ ’Scoală-te’, i-a zis Domnul, ’intră în cetate, şi ţi se 

va spune ce trebuie să faci’. Oamenii cari-l însoţeau, au 

rămas încremeniţi ; auzeau în adevăr glasul, dar nu vedeau 

pe nimeni. Saul s’a sculat dela pământ ; şi  măcar că ochii 

îi erau deschişi, nu vedea nimic. L-au luat de mâini, şi l-au 

dus în Damasc. Trei zile n’a văzut, şi n’a mâncat, nici n’a 

băut nimic. În Damasc era un ucenic numit Anania. 

Domnul i-a zis într’o vedenie : ’Anania !’ ’Iată-mă 

Doamne’, a răspuns el. Şi Domnul i-a zis : „Scoală-te, du-

te pe uliţa care se cheamă ’Dreaptă’, şi caută în casa lui 

Iuda pe unul zis : Saul , un om din Tars. Căci iată, el se 

roagă ; şi a văzut în vedenie pe un om, numit Anania, 

intrând la el, şi punându-şi mâinile peste el, ca să-şi capete 

iarăş vederea’. ’Doamne’, a răspuns Anania, ’am auzit dela 

mulţi despre toate relele, pe care le-a făcut omul acesta 

sfinţilor Tăi în Ierusalim ; ba şi aici are puteri din partea 

preoţilor celor mai de seamă, ca să lege pe toţi cari cheamă 

Numele Tău. Dar Domnul i-a zis : ’Du-te, căci el este un 

vas, pe care l-am ales, ca să ducă Numele Meu înaintea 

Neamurilor, înaintea împăraţilor, şi înaintea fiilor lui  

Izrael ; şi  îi  voi  arăta  tot  ce  trebuie  să  sufere  pentru  

Numele Meu’.  Anania  a  plecat  ;  şi,  după  ce a  intrat  în  

casă,  a  pus mâinile  peste  Saul,  şi  a  zis  :  ,Frate  Saule,  

Domnul Isus,  care ţi S’a  arătat  pe  drumul  pe  care  

veneai,  m’a  trimes  ca să capeţi  vederea,  şi  să  te  umpli  

de  duhul  sfânt’.  Chiar  în  clipa  aceea,  au  căzut de  pe  

ochii  lui un  fel  de  solzi ;  şi  el  şi-a  căpătat  iarăş  

vederea.  Apoi  s’a sculat,  şi  a  fost  botezat.  După   ce   a 
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mâncat, a prins iarăş putere. Saul a rămas câteva zile cu 

ucenicii, cari erau în Damasc” (Faptele Apostolilor 9:1-

19). 

 Până la acest timp Saul a fost un reprezentant al 

religiei. Acum el şi-a dat seama imediat de greşeala sa şi a 

devenit un creştin, adică un urmaş adevărat al lui Christos 

Isus, şi Domnul l-a făcut să-şi schimbe numele în Pavel. El 

a devenit apostolul credincios şi adevărat al Domnului Isus 

Christos şi a scris prin inspiraţiunea Domnului. Mai târziu 

a dispreţuit religia fiindcă îşi trage originea de la Diavolul, 

şi el a învăţat numai poruncile lui Dumnezeu, după cum a 

zis şi a făcut Christos Isus. Observaţi acum mărturia lui 

Pavel cu privire la acest obiect: „Caut eu oare, în clipa 

aceasta, să capăt bunăvoinţa oamenilor sau bunăvoinţa lui 

Dumnezeu? Sau caut să plac oamenilor? Dacă aş mai căuta 

să plac oamenilor, n’aş fi robul lui Christos. Fraţilor, vă 

mărturisesc că Evanghelia propovăduită de mine, nu este 

de obârşie omenească ; pentrucă, n’am primit-o, nici n’am 

învăţat-o de la vreun om, ci prin descoperirea lui Isus 

Christos. Aţi auzit, în adevăr, care era purtarea mea de altă 

dată, în religiunea Iudeilor. Cum, adică, prigoneam peste 

măsură de mult Biserica lui Dumnezeu, şi făceam prăpăd 

în ea ; şi cum eram mai înaintat în religiunea Iudeilor decât 

mulţi din neamul meu, de o vârstă cu mine. Eram însufleţit 

de o râvnă nespus de mare pentru datinile strămoşeşti. Dar 

când Dumnezeu – care m’a  pus   deoparte  din  pântecele  

maicii mele,  şi m’a  chemat   prin  harul Său,  -  a găsit  cu 
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cale să descopere în mine pe Fiul Său, ca să-L vestetsc 

între Neamuri, îndată, n’am întrebat pe niciun om, nici nu 

m’am suit la Ierusalim la cei ce au fost apostoli înainte de 

mine, ci m’am dus în Arabia. Apoi m’am întors din nou la 

Damasc” (Galateni 1:10-17). 

 Aceasta împreună cu mărturia lui Isus este o dovadă 

concluzivă că religia a fost inventată de Diavolul ca să 

înşele pe oameni şi să-i îndepărteze dela Iehova 

Dumnezeu, şi că Diavolul urmează acest curs în scopul    

de a-şi adeveri provocarea nelegiuită faţă de Iehova. 

Aceste scripturi arată aşa dar că creştinul trebuie să se 

ferească de  religie fiindcă ea este un duşman de moarte, şi 

trebuie să asculte în mod credincios poruncile lui Iehova 

Dumnezeu, Prietenul adevărat al omului, cari sunt scrise în 

Biblie. 

 Ceeace a fost adevărat în zilele apostolului Pavel, 

este adevărat şi în ziua de astăzi. Când Pavel a fost un 

reprezentant al religiei, a căutat să placă oamenilor ca să 

primească dela ei cinste şi aprobare. În această stare de 

inimă a prigonit el pe creştini, fiindcă aşa a fost obiceiul 

printre reprezentanţii religiei. Astăzi preoţimea care 

practică religia caută plăcerea şi aprobarea oamenilor, şi 

făcând lucrul acesta ei prigonesc pe bărbaţii şi femeile cari 

spun oamenilor adevărul ce este cuprins în Biblie. Religia 

este un mijloc de apăsare. Creştinismul adevărat este 

învăţătura Cuvântului lui Iehova Dumnezeu, care face 

cunoscut scopul său mare şi drept. Cei ce caută plăcerea şi 

aprobarea  şi  aplausul  oamenilor,  sunt o  urâciune  în  

ochii  lui  Iehova.  Isus  a  zis  despre   aceasta  :  „Ce   este 

OCROTIRE 

29 

 

înălţat între oameni, este o urâciune înaintea lui 

Dumnezeu” (Luca 16:15). Şi urmând pilda Maestrului său 

Christos Isus, apostolul Pavel a zis că servii lui Dumnezeu 

cari plac lui Dumnezeu nu pot plăcea oamenilor (Efeseni 

6:6 ; Coloseni 3:22). 

 

 

SE ORGANIZEAZĂ CREŞTINĂTATEA DUPĂ 

NUME 

 

 

 Satan a îndemnat pe oameni să formeze 

organizaţiuni numite „biserici” spre marea pagubă a 

oamenilor. Încă în timp ce apostolii au trăit pe pământ, 

Diavolul a căutat să introducă practici religioase printre 

creştini. Apostolul zice : „Copilaşilor, este ceasul cel de pe 

urmă. Şi, după cum aţi auzit că are să vină anticrist, să ştiţi 

că acum s’au ridicat mulţi anticrişti : prin aceasta 

cunoaştem că este ceasul de pe urmă” (1 Ioan 2:18). „Şi 

orice duh, care nu mărturiseşte pe Isus, nu este dela 

Dumnezeu, ci este duhul lui Antihrist, de a cărui venire aţi 

auzit. El chiar este în lume acum” (1 Ioan 4:3). 

 La puţin timp, dupăce apostolii au murit, s’au ridicat 

în adunarea creştinilor nişte bărbaţi ambiţioşi cari au dorit 

să devină conducători şi să aibă aprobarea oamenilor şi să 

primească lauda lor, întocmai cum a dorit Diavolul când a 

batjocorit pe Iehova. N’au trecut decât câţiva ani şi în 

adunare s’a făcut deosebirea între „preoţi” şi poporul de 

rând numit „laici”. 
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Aceste corporaţii sau adunări de oameni cari s’au numit 

„creştini” au adoptat în curând nişte formalităţi cari s’au 

sprijinit pe învăţături de ale oamenilor. Ei au devenit 

reprezentanţi ai religiei. În aceste organizaţiuni au fost 

introduse şi practicate multe forme şi ceremonii cari n’au 

fost sprijinite deloc de Biblie. Aceste organizaţiuni au 

început apoi să se numească „biserici”. Şi aceste 

asociaţiuni religioase s’au unit împreună într-o 

organizaţiune, şi aceasta a fost numită de oameni în chip 

fals „biserica lui Dumnezeu”. Învăţăturile şi formalismul 

practicat în această organizaţiune au fost numite după 

aceea de preoţime „religiunea creştină”, care nume a fost 

aplicat în mod fals asupra organizaţiunii. Deosebirea clară 

pe care au făcut-o Isus Christos şi apostolii săi credincioşi 

între religie şi creştinism, după cum reiese din scripturile 

citate mai sus, în curând n’a mai fost luat în seamă şi în 

cele din urmă a fost uitată.  

 Organizaţiunea romano-catolică a fost prima care a 

introdus şi practicat învăţături şi ceremonii făcute de 

oameni, pe cari le practică până în ziua de astăzi. După 

aceea a venit aşa zisa „organizaţiune protestantă” care 

după un anumit timp a adoptat de asemenea formalităţi  pe 

cari le-a numit „serviciu divin”; şi ea s’a numit pe sine şi 

formalismul ei „religia creştină”. Mai târziu s’au format 

multe secte şi confesiuni cari mai există şi astăzi. Ele toate 

au practicat ceeace numesc „religia creştină”, şi 

învăţăturile şi formalităţile lor sunt toate deosebite unele 

de altele în ceva privinţă. 
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La primele învăţături cari au fost introduse de orga- 

nizaţia romano-catolică a aparţinut învăţătura despre 

„purgatoriu” şi jertfa de rugăciuni pentru cei morţi. 

Această învăţătură  şi practicarea ei a devenit un izvor de 

câştig bun pentru ierarhie căci prin ea mulţi oameni sinceri 

şi cumsecade au fost îndemnaţi să deie ierarhiei banii lor 

câştigaţi cu greu, făcuţi fiind să creadă că bărbaţi cari 

aparţin ierarhiei sunt în stare să rostească rugăciuni pentru 

cei morţi, cari pot scurta timpul pedepsei în „purgatoriu”. 

Această învăţătură nu este sprijinită deloc de Sfânta 

Scriptură, ea se sprijineşte numai pe tradiţiuni omeneşti, şi 

prin urmare anulează  Cuvântul lui Dumnezeu. Cu privire 

la moarte cuvântul lui Dumnezeu zice : „Cei vii, în adevăr,  

măcar ştiu că vor muri ; dar cei morţi nu ştiu nimic, şi nu 

mai au nicio răsplată, fiindcă până şi pomenirea li se uită. 

Tot ce găseşte mâna ta să facă, fă cu toată puterea ta ! 

Căci, în locuinţa morţilor, în care mergi, nu mai este nici 

lucrare, nici chibzuială, nici ştiinţă, nici înţelepciune!” 

(Eclesiastul 9:5, 10). „Nu morţii laudă pe Domnul, şi nici 

vreunul din cei ce se pogoară în locul tăcerii” (Psalm 

115:17). 

 Este de notat că toţi cari aparţin aşa ziselor 

„organizaţiuni creştine”, şi cari se  ocupă  cu  practicarea  

şi învăţarea  a  ceeace  ei  numesc  „religiune  creştină”,  se 

sprijinesc  pe  învăţăturile  străbunilor lor sau  ale 

oamenilor  cari au  fost  înaintea  lor  în  organizaţiune. 

Astfel  de  oameni  cari se  ţin   pe   ei   înşişi   înţelepţi   

au  prezentat filozofia lor  proprie despre  mântuirea   ome-

nirii.  Mulţi  oameni   au  primit  astfel  de  învăţături   prin 
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tradiţiuni şi cred că’s creştini, deşi n’au urmat pe Christos 

în niciun chip. Pavel, urmaşul credincios şi adevărat al lui 

Christos Isus şi prin urmare un creştin, a avertizat pe 

creştini de astfel de filosofii înşelătoare, scriindu-le: „Luaţi 

seama ca nimeni să nu vă fure cu filosofia şi cu o amăgire 

deşartă, după datina oamenilor, după învăţăturile 

începătoare ale lumii, şi nu după Christos” (Coloseni 2:8). 

Dela începutul religiei în Babilon Diavolul şi-a dat 

neîncetat silinţa să inventeze învăţături şi datini ca să 

înşele prin ele pe oamenii sinceri. Prin înşelăciune şi 

amăgire Diavolul a stricat pe o ceată de persoane  sincere 

cari   la  început  au  căutat  să  servească pe  Dumnezeu ; 

şi  el a făcut aceasta prin aceea că în locul poruncilor lui 

Dumnezeu a pus filosofiile şi tradiţiunile oamenilor 

numite „religie”. În felul acesta reprezentanţii Diavolului 

în congregaţiune au desfiinţat Cuvântul lui Dumnezeu prin 

tradiţiunile lor spre marea pagubă a oamenilor. Acest fel 

de a lucra al Diavolului este în armonie exactă cu 

provocarea  lui  nelegiuită  prin  afirmaţiunea  că  el  poate 

să întoarcă pe  toţi  oamenii  dela   Dumnezeu.  Metodele  

sale de înşelare şi amăgire  sunt în   armonie cu  numele 

său  „Şarpe”, adică  înşelător.  Era  de  aşteptat  că  

Diavolul va face tot ce stă în  puterea  sa  ca  să  ţină  în  

întuneric pe oameni  în ceeace  priveşte adevărul 

Cuvântului lui Dumnezeu. În  acest scop a îndemnat  pe 

ierarhie  şi  pe alte organizaţii să   îndepărteze  Biblia dela 

oameni  şi   în   locul   ei   să le   deie   cărţi   de  rugăciuni  

scrise   de oameni  şi  alte  învăţături  omeneşti.   În  aceste 
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congregaţiuni au existat şi există încă şi astăzi mulţi 

oameni sinceri cari au fost orbiţi pentru adevăr prin 

influenţa lui Satan. Diavolul a amestecat în aceste 

congregaţiuni puţin din Cuvântul Domnului cu tradiţiuni 

omeneşti şi amestecătura aceasta a dat un mijloc mai 

viclean şi mai deplin pentru a înşela pe oameni. Urmarea a 

fost tocmai ceeace a prezis profetul lui Dumnezeu înainte 

de aceasta cu multe sute de ani : „Întunerecul acopere 

pământul, şi negură mare popoarele” (Isaia 60:2). Fără 

îndoială întunericul între popoarele pământului, şi mai cu 

seamă în ţările „creştinătăţii”, este acum mai mare decât 

cum a fost în oricare alt timp. Milioane de oameni cari 

sunt numiţi „populaţiune catolică” urmează orbeşte 

conducerea oamenilor. Între aceste milioane sunt unii 

sinceri cari suspină şi plâng din pricina răutăţii acestei 

organizaţiuni romano-catolice şi cari doresc foarte mult pe 

Dumnezeu şi adevărul său. 

 

 

LUMINĂ MAI MARE 

 

 Venirea a doua a lui Christos Isus în  putere  şi 

mărire formează  o  învățătură  a  Sfintei  Scripturi  

accentuată  în mod deosebit de apostolii  credincioşi. 

Christos Isus a informat  pe  ucenicii  săi  că  se  va  

întoarce  şi  atunci  lumea  lui  Satan  se  va  sfârşi.  Iehova  

a  făgăduit  că   la  venirea  a  doua a  lui   Christos  va  

veni lumină mai  mare  pentru  oamenii sinceri,  şi  aceasta 
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se va întâmpla la sfârşitul lumii. El a făgăduit că atunci 

urmaşii adevăraţi ai lui Christos Isus vor fi foarte luminaţi, 

şi dacă rămân ascultători faţă de poruncile lui Dumnezeu 

vor fi conduşi pe calea cea dreaptă (Proverbe 4:18 ; 1 

Corinteni 4:5 ; 1 Corinteni 10:11 ; Efeseni 5:8, 14). După 

făgăduinţa lui Iehova, în împlinirea exactă a profeţiilor şi a 

cronologiei Bibliei, venirea lui Christos Isus şi sfârşitul 

lumii lui Satan au trebuit să aibă loc în anul 1914. Şi 

dovezile venirii sale a doua s’au arătat. Isus a zis 

ucenicilor  săi că prima dovadă a sfârşitului lumii lui Satan 

şi a venirii lui Christos va fi un război mondial între 

naţiuni. Tocmai în anul 1914 a avut loc dovada, şi 

evenimentele reale au arătat o împlinire a profeţiei. Şi atât 

cronologia cât şi profeţiile descoper prezenţa Domnului. 

Imediat după războiul mondial au început să se 

împlinească alte profeţii ale Domnului. Aşa a devenit 

dovada completă că în anul  1914 cuvintele  profetice  ale  

lui Iehova cu privire la Christos au fost împlinite :  

„Stăpâneşte  în  mijlocul  vrăjmașilor  Tăi” (Psalm 110:2).  

Aceasta  înseamnă  că  sosise  timpul  fixat pentru  domnia  

lui  Christos Isus  şi  ea s’a  început  în vreme ce duşmanul 

Satan a fost încă activ în lucrarea sa nelegiuită  de a dovedi 

provocarea sa  obraznică. Satan şi-a exercitat puterea  timp  

de sute  de ani fără întrerupere,  însă cu venirea  Domnului  

Isus  Christos în  anul 1914  domnia  lui  a  început  să  fie  

întreruptă  ; din  acest  timp Satan  a  făcut  pregătiri  

pentru războiul final care este numit „Armaghedon”.                

Din 1914  au fost  cu  deosebire  „vremuri   grele”   (2  Ti- 
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motei 3:1), şi suferinţele oamenilor din naţiunile pământu- 

lui au crescut mereu. Aceste suferinţe nu sunt, după cum 

voieşte preoţimea să facă pe oameni să creadă, urmarea 

necredincioşiei oamenilor faţă de aşa numita „biserică”. 

Dimpotrivă, însuşi Diavolul a adus aceste suferinţe asupra 

oamenilor ca să-i îndemne, după cum a jurat că poate să 

facă, să se lepede de Dumnezeu sau „să-l blesteme în 

faţă”. La aceasta se refereşte scriptura : „Vai de voi cei ce 

trăiţi pe pământ şi pe mare, căci s’a pogorît diavolul la voi 

cu urgie mare, ştiind că puţină vreme mai are !” 

(Apocalips 12:12; Noul Testament tradus de Ep. 

Nicodem). 

 

 

TEMPLUL LUI IEHOVA 

 

 

 Organizaţiunea principală a lui Iehova Dumnezeu 

este indicată cu cuvântul „Sion”. Christos Isus este capul 

acestei organizaţiuni. El împreună cu apostolii şi cu ceilalţi 

urmaşi credincioşi ai săi formează casa regală a lui Iehova, 

care în Cuvântul lui Dumnezeu este numită „templul 

Dumnezeului celui viu”. Această ceată de creştini este 

consacrată cu totul lui Dumnezeu, şi despre ei este scris : 

„Cum se împacă Templul lui Dumnezeu cu idolii ? Căci 

noi suntem Templul Dumnezeului celui viu, cum a zis 

Dumnezeu. Eu voi locui şi voi umbla în mijlocul lor ; Eu 

voi fi Dumnezeul lor, şi ei  vor  fi  poporul Meu.    

Deaceea: Ieşiţi din mijlocul  lor, şi despărţiţi-vă de ei,  zice 
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Domnul ; nu vă atingeţi de ce este necurat, şi vă voi primi. 

Eu vă voi fi Tată, şi voi îmi veţi fi fii şi fice, zice Domnul 

Cel Atotputernic” (2 Corinteni 6:16-18). 

 După profeţia şi cronologia Bibliei, în anul 1918 a 

fost timpul când Christos Isus a trebuit să adune laolaltă pe 

credincioşii săi şi să-i aleagă din lume. Sfânta Scriptură 

vorbeşte despre aceasta ca despre venirea Domnului Isus 

la templul lui Iehova (Maleahi 3:1-3). Evenimentele reale 

în împlinirea profeţiei dovedesc peste orice îndoială că 

Christos Isus a venit la templu în anul 1918 şi atunci a 

început să strângă pe urmaşii săi credincioşi. Atunci a 

început, întocmai după cum s’a făgăduit, să cadă lumină 

mai mare pe Cuvântul lui Dumnezeu şi să lumineze pe 

fiecare din cei credincioşi. Din acel timp Iehova a 

descoperit credincioşilor săi însemnarea profeţiei sale ; şi 

lumina sa minunată care luminează în templu în faţa lui 

Christos Isus se răsfrânge pe membrii cetei templului, 

creştinii credincioşi. Ei pot să înţeleagă şi să aprecieze 

acum mai bine Cuvântul lui Dumnezeu decât oricând 

înainte. Dumnezeu nu dăruieşte luminarea numai spre 

binele urmaşilor credincioşi ai lui Christos Isus, ci el o 

dăruieşte şi pentru aceea pentruca ei să facă cunoscut 

adevărul altora cari caută calea dreptăţii. Ceeace au învăţat 

trebue să spună şi altora, după porunca lui Dumnezeu. 

 

 

 

 

 

OCROTIRE 

37 

 

MARTORI CREDINCIOŞI ŞI ADEVĂRAŢI 

 

 Unul dintre titlurile pe cari le-a dat Iehova lui 

Christos Isus este „martorul credincios şi adevărat” 

(Apocalips 1:5 ; 3:14 ; 19:11). Acest titlu i s’a dat lui Isus 

fiindcă a fost totdeauna credincios lui Iehova, şi fiindcă a 

vorbit şi a lucrat totdeauna în ascultare faţă de porunca lui 

Iehova. Când Isus a fost pe pământ, a zis: „Învăţătura Mea 

nu este a Mea, ci a Celuice M’a trimes pe Mine”(Ioan 

7:16). „Căci Eu n’am vorbit dela Mine însumi, ci Tatăl, 

care M’a trimes, El însuşi Mi-a poruncit ce trebuie să spun 

şi cum trebuie să vorbesc. Şi ştiu că porunca Lui este viaţa 

veşnică. De aceea lucrurile, pe cari le spun, le spun aşa 

cum Mi le-a spus Tatăl” (Ioan 12:49, 50). Isus a deosebit 

clar între învăţăturile oamenilor şi învăţăturile lui 

Dumnezeu. Oamenii caută onoare şi slavă pentru ei înşişi. 

Martorul adevărat al lui Iehova onorează pe Cel Prea Înalt: 

„Cine vorbeşte dela sine, caută slava lui însuşi; dar cine 

caută slava Celuice l-a trimes, acela este adevărat, şi în el 

nu este strâmbătate” (Ioan 7:18). 

 În împlinirea scopului său de a pune să se 

mărturisească numele său peste întreg pământul, Iehova a 

trimis pe Isus pe pământ ca să fie martorul său. Şi cu 

privire   la  aceasta  Isus  a  zis:  „Eu  pentru  aceasta  

M’am născut  şi  am  venit în lume, ca să mărturisesc  

despre  adevăr. Oricine  este  din adevăr  ascultă  glasul  

Meu”    (Ioan 18:37).   Aşa  este  indicat  prin  urmare  clar 
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Christos Isus în Sfânta Scriptură ca începătorul 

creştinismului, adică ca acela care în ascultare faţă de 

porunca lui Dumnezeu vorbeşte adevărul. Fiecare care este 

un creştin adevărat, trebuie să vorbească aşadar adevărul 

Cuvântului lui Dumnezeu şi nu-i permis să se lese condus 

de tradiţiuni omeneşti. Cine devine un creştin trebuie să 

calce pe urmele lui Isus Christos, după cum este scris: „Şi 

la aceasta aţi fost chemaţi ; fiindcă şi Christos a suferit 

pentru voi, şi v’a lăsat o pildă, ca să călcaţi pe urmele Lui” 

(1 Petru 2:21). Aceşti urmaşi pe urmele lui Christos Isus 

au de suferit prigoniri din partea reprezentanţilor religiei 

întocmai ca şi Christos Isus. După venirea Domnului Isus 

la templu creştinii credincioşi au început să cunoască şi să 

înţeleagă aceste adevăruri, şi au recunoscut datoria lor de a 

se lăsa conduşi prin aceste adevăruri, şi de a da o mărturie 

pentru numele şi împărăţia lui în mijlocul prigonirilor din 

partea reprezentanţilor religiei. 

 

 

„MARTORII LUI IEHOVA” 

 

 Oamenii   cari  nu  sunt  informaţi  despre  ceata  

martorilor  lui Iehova,  îi  numesc  „o  sectă  religioasă  sau 

un cult   religios” ;  sau  „o   corporaţie   religioasă”.   

Aceste   numiri sunt  cu  totul  false.   Creştinii  cari   sunt  

cunoscuţi pe   pământ   ca   „martorii  lui   Iehova”   sunt   

consacraţi pe deplin lui Iehova Dumnezeu şi  se  străduiesc 
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să calce pe urmele lui Isus Christos în credincioşie şi 

ascultare faţă de poruncile lui Dumnezeu. Ei nu sunt 

reprezentanţi ai religiei. Ei sunt creştini. Ei nu sunt o sectă 

sau un cult. Ei trebuie să asculte de poruncile lui Iehova, şi 

nu de ordonanţele sau învăţăturile sau tradiţiunile 

oamenilor.  Ei devin martori ai lui Iehova ascultând de 

poruncile sale (Isaia 61:1,2). 

 Acum atragem încă odată atenţiunea asupra faptului 

că Iehova a răspuns Diavolului la provocarea sa nelegiuită 

că la timpul său rânduit îşi va arăta puterea şi va face ca 

numele său să fie vestit în întreg pământul (Exodul 9:16). 

De aceea a început Iehova cu Christos Isus să nască pe 

martorii săi cari trebuie să vestească numele său pe întreg 

pământul. Un timp oarecare după prigonirea şi răstignirea 

lui Isus nici măcar apostolii săi credincioşi n’au înţeles 

scopul lui Dumnezeu cu privire le aceasta, însă dupăce au 

primit cu ocazia unei întruniri în Ierusalim spiritul sfânt, 

Domnul i-a luminat şi ei au înţeles scopul lui Dumnezeu. 

Şi unul dintre ei s’a ridicat ca un martor al Domnului şi a 

zis : „Dumnezeu Şi-a aruncat privirea peste Neamuri, ca să 

aleagă din mijlocul lor un popor, care să-i poarte Numele” 

(Faptele Apostolilor 15:14). Cu apostolii  Dumnezeu a 

început să aducă pe alţi martori cari au urmat pe martorul 

său credincios şi adevărat Christos Isus. Aşa a ales Iehova 

în decursul unui period  pentru  un  anumit  scop  un  

popor din  lume  care  trebuie  să  mărturisească  pentru  el 

şi  să  cânte laudă  lui  Iehova  (1 Petru 2:9, 10). Ei  trebuie 

să  fie  consacraţi  pe  deplin   lui   Iehova  Dumnezeu.   A- 
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ceşti aleşi din lume cari s’au consacrat lui Iehova 

Dumnezeu sunt aceia pe cari îi strânge Domnul la venirea 

sa la templul său. Lor le zice Iehova : „Voi sunteţi martorii 

Mei - , zice Domnul, - voi şi Robul Meu pe care l’am ales, 

ca să ştiţi, ca să Mă credeţi şi să înţelegeţi că Eu sunt : 

înainte de Mine n’a fost făcut niciun Dumnezeu, şi după 

Mine nu va fi. Eu, Eu sunt Domnul, şi afară de Mine nu 

este niciun Mântuitor ! Eu am vestit, am mântuit, am 

proorocit, nu sunt străin între voi : voi Îmi sunteţi martori 

– zice Domnul – că Eu sunt Dumnezeu” (Isaia 43:10-12).   

 Numele „martorii lui Iehova” este numele pe care l-a 

dat însuşi Iehova urmaşilor credincioşi şi adevăraţi ai lui 

Isus Christos (Isaia 62:2). Acesta nu este numele unei 

secte sau al unui cult sau al unei confesiuni, ci numele 

creştinilor adevăraţi de pe care pot fi cunoscuţi. Aceeaş 

însărcinare pe care a dat-o Iehova lui Christos Isus, Capul 

şi Domnul Sionului, a fost dată urmaşilor să credincioşi. 

Iată însărcinarea : „Duhul Domnului Dumnezeu este peste 

Mine, căci Domnul M’a uns să aduc veşti bune celor 

nenorociţi : El M’a trimis să vindec pe cei cu inima 

zdrobită, să vestesc robilor slobozenia, şi prinşilor de 

război izbăvirea ; să vestesc un an de îndurare al 

Domnului, şi o zi de răzbunare a Dumnezeului nostru ; să 

mângâi pe toţi cei întristaţi”(Isaia 61:1, 2). 

 Dumnezeu  a  numit  el  însuşi  prin  Cuvântul  său  

pe astfel  de  unşi  servitori  ai  săi.  O  hirotonire  de  

oameni    printr’o    organizaţiune  făcută     de   oameni  

nu  înseamnă  nimic.  Singurii  servi  ai  lui Dumnezeu   de 
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pe pământ orânduiţi într’adevăr, sunt orânduiţi de 

Dumnezeu şi sunt martorii săi. Lor le zice Iehova : „Şi te 

vei numi cu nume nou, pre care-l va numi gura Domnului” 

(Isaia 62:2 ; trad. Nitzulescu). Aceşti creştini credincioşi 

trebuie să asculte poruncile lui Iehova, căci altfel  

încetează de a mai fi martorii lui Iehova. Christos Isus este 

capul, comandantul şi conducătorul lor, şi el este profetul 

mare şi puternic a lui Iehova care a fost preumbrit de 

Moise. Acestor urmaşi ai lui Christos Isus, cari sunt 

martorii lui Iehova, le zice Domnul : „Şi oricine nu va 

asculta de Proorocul acela, va fi nimicit cu desăvârşire din 

mijlocul norodului” (Faptele Apostolilor 3:23). 

 Martorii lui Iehova n’au alternativa. Ei trebuie să 

asculte poruncile lui Dumnezeu, aşa cum au fost vestite de 

Isus. Dacă nu fac aceasta, urmarea va fi nimicirea lor. 

Dacă legea oamenilor care a fost dată prin corpurile 

legiuitoare ale lumii este în contrazicere cu legea lui 

Dumnezeu, atunci creştinul trebuie să asculte de legea lui 

Dumnezeu chiar şi dacă prin aceasta ajunge în conflict cu 

legile ţarii. Apostolii lui Isus Christos au anunţat această 

regulă când au zis înaintea înaltei curţi din Ierusalim : 

„Trebuie să ascultăm mai mult de Dumnezeu decât de 

oameni” (Faptele Apostolilor 5:29). 

 Venirea a doua a Domnului Isus Christos, mai cu 

seamă venirea sa la templu, marchează timpul când 

numele lui Iehova Dumnezeu trebuie vestit pe întreg 

pământ în ascultare faţă de porunca sa. Această        

lucrare trebuie  făcută de poporul   pe   care l-a ales  pentru 
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numele său, adică de martorii lui Iehova, de creştinii şi 

urmaşii adevăraţi ai lui Christos Isus. Aceşti creştini au 

înţeles că Iehova este marele şi atotputernicul Dumnezeu, 

că el e mai presus de toate şi numele său trebuie justificat. 

Ei ştiu că Christos este reprezentantul şi justificatorul său 

principal şi că a sosit timpul când marea chestiune de 

controversă care s’a ridicat prin provocarea Diavolului va 

fi rezolvată pentru totdeauna, şi anume prin justificarea 

numelui său. Din acest motiv a trimis Iehova Dumnezeu 

pe Christos Isus, punându-l pe tronul autorităţii, pe care-l 

ocupă în putere şi slavă mare. Împărăţia lui Iehova a sosit, 

şi Christos, capul împărăţiei, este în plină activitate prin 

faptul că conduce lucrul de mărturie pe pământ. El va 

conduce lucrul acesta pânăce va fi terminat, şi când va fi 

terminat Iehova îşi va manifesta puterea în justificarea 

deplină a numelui său. Împărăţia lui va aduce apoi 

liberarea celor ascultători de Dumnezeu şi pace vecinică 

pe pământ pentru oamenii binevoitori. Aceasta este vestea 

bună sau evanghelia, şi toţi cari doresc şi iubesc dreptatea 

se vor bucura să o audă. De aceea dă Domnul Dumnezeu 

această poruncă  tuturor urmaşilor credincioşi ai lui 

Christos Isus : „Evanghelia aceasta a Împărăţiei va fi 

propovăduită în toată lumea, ca să slujească de mărturie 

tuturor neamurilor. Atunci va veni sfârşitul” (Matei 

24:14). 

 Martorii lui Iehova trebuie să  asculte  această 

poruncă,  şi  făcând  lucrul  acesta ei  merg    şi     propovă- 

duiesc  sau   fac  cunoscut   oamenilor   „evanghelia   acea- 
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sta a împărăţiei” spre mărturie pentru numele lui Iehova. 

Această lucrare de mărturie trebuie să se sfârşească în 

curând ; şi când va fi terminată, ce va urma atunci ? – Isus 

ne dă răspunsul : „Atunci va fi un necaz aşa de mare, cum 

n’a fost niciodată dela începutul lumii până acum, şi nici 

nu va mai fi” (Matei 24:21). Acest necaz mare se va 

întinde peste întreg pământul, şi el înseamnă sfârşitul şi 

nimicirea complectă a organizaţiunii şi puterii lui Satan. 

Acesta este războiul zilei celei mari a Dumnezeului Celui 

Atotputernic şi este numit în alt chip „Armaghedon”. 

Aceasta marchează timpul când Iehova va nimici cu totul 

pe toţi duşmanii şi va face pământul un loc sigur şi plăcut 

pentru a trăi. 

 Când a fost Isus pe pământ,  n’a ridicat clădiri pe 

cari le-a numit „biserici”. El n’a pus în ele icoane sau 

lucruri asemănătoare. Dacă ar fi făcut aceasta, atunci 

lucrul acesta ar fi fost o călcare a poruncilor lui 

Dumnezeu. El n’a purtat haine lungi şi largi garnisite cu 

dantelă şi n’a avut băieţi cari au trebuit să-i poarte trena. El 

n’a purtat nici cadelniţă cu jar în ea ca să tămâieze, 

pentruca alţi să poată vedea cum face ceremonii. El a 

acuzat pe preoţime că face lucruri asemănătoare ca să 

atragă atenţiunea asupra ei. Isus a fost blând şi smerit cu 

inima (Matei 11:29) ; adică el a fost învăţat de Iehova 

Dumnezeu şi a vorbit numai cuvintele lui Iehova. El n’a 

căutat să se înalţe pe sine şi să primească onoare dela 

oameni. Isus a mers din loc în loc şi a învăţat pe popor şi   

a propovăduit  adevărul, după cum i-a  poruncit Iehova.  El 
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a trimis pe ucenicii săi să meargă din casă în casă şi să 

înveţe pe oameni şi să le propovăduiască evanghelia 

împărăţiei lui Dumnezeu ; ceeace s’a făcut în ascultare de 

poruncile lui Iehova. Ucenicii săi în ascultare faţa de 

poruncile acestea, au făcut tocmai acest lucru (Matei 10:7-

14). Ei au mers din casă în casă propovăduind evanghelia 

împărăţiei. Apostolul Pavel a scris cu privire la aceasta : 

„Ştiţi că n’am ascuns nimic din ce vă era de folos, şi nu 

m’am temut să vă propovăduiesc şi să vă învăţ înaintea 

norodului şi în case [după trad. engleză : şi din casă în 

casă]” (Faptele Apostolilor 20:20). 

 Urmând pilda lui Christos Isus şi a apostolilor săi, 

martorii lui Iehova merg astăzi din casă în casă şi 

propovăduiesc oamenilor evanghelia aceasta a împărăţiei 

prin faptul că vorbesc cu ei şi le atrag atenţiunea asupra 

mesajului împărăţiei în formă tipărită. Ei nu fac aceasta în 

scopul ca să primească aprobarea oamenilor, ci ei fac 

lucrul acesta pentrucă aşa le-a poruncit să facă Iehova 

Dumnezeu şi Christos Isus şi lor le place să facă ce li se 

porunceşte. Această lămurire amănunţită de aceea se dă 

aici pentruca  martorii lui Iehova să fie recunoscuţi  clar,  

şi aceia  cari  doresc  să  afle adevărul  să  vadă  că  

martorii  lui Iehova  nu  sunt  o  sectă  şi nu voiesc  să  

aducă  o  altă  formă de  religie,  ci,  dimpotrivă,  ei  sunt  

urmaşi  credincioşi  şi adevăraţi  ai  lui  Christos  Isus  cari  

ascultă de poruncile Domnului prin  aceea  că  fac  

cunoscut  numele   lui  Iehova şi al împărăţiei  sale.  Aceşti 

bărbați credincioşi şi aceste  femei  credincioase  au   apar- 
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ţinut mai demult la „populaţiunea catolică” sau la o 

organizaţiune protestantă, sau au stat laoparte de toate 

acestea. Când au devenit urmaşi adevăraţi ai lui Christos 

Isus, nu s’au mai numit după aceste sisteme, ci au primit 

„numele nou” pe care li l-a dat Dumnezeu, şi anume 

„martorii lui Iehova” (Isaia 62:2). 

 Din punctul de vedere al legiuitorului ţării, 

corporaţiile religioase, corporaţiile de binefacere, şi acelea 

cari formează o asociaţiune în scopul de a propovădui 

evanghelia, sunt toate egale şi intră în aceeaş categorie. 

Legea ţării nu face nicio deosebire între religie şi 

creştinism. Legea lui Dumnezeu face o deosebire clară. 

 Când cineva se consacrează lui Dumnezeu şi este 

botezat în Christos Isus, după cum porunceşte Sfânta 

Scriptură (Romani 6:3, 4), se află într’un legământ de a 

face voia lui Dumnezeu ; şi este voinţa formală a lui 

Dumnezeu ca el să fie un martor pentru numele său. Prin 

urmare este numit în mod  just un „martor al lui Iehova”.  

Oamenii cari sunt cunoscuţi acum pe pământ ca martorii 

lui Iehova, au fost legaţi mai demult cu organizaţiuni 

religioase, fie cu aşa zisa „populaţiune catolică”, sau cu 

aşa zişii „Protestanţi” sau cu „Iudeii”, sau cu alţii cari pot 

fi numiţi „păgâni”. Fiecare din aceşti creştini s’a consacrat 

pe deplin  lui  Iehova  şi  serviciului  său.  El  a  fost  

primit  de Domnul  şi  a  fost  adus  în  templul  său  şi  a  

devenit  o  parte  a organizaţiunii  lui  Dumnezeu,  şi este  

numit pe drept un martor  al lui Iehova. Se vede aşa dar  că 
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aici nu oamenii au dat altora un nume, ci este numele pe 

care Domnul însuşi l-a dat anumitor oameni. Oamenii nu 

sunt în stare să decidă cine este un martor al lui Iehova, şi 

cine nu. Însă de pe fructele lor pe cari le aduc altora, pot fi 

cunoscuţi (Matei 7:16). 

 

 

LUPTĂ ÎMPOTRIVA LUI DUMNEZEU 

  

 De când a început neamul omenesc pe pământ, Satan 

Diavolul a luptat împotriva lui Dumnezeu în străduinţa sa 

de a susţinea provocarea sa şi de a se împotrivi lui Iehova 

Dumnezeu. Iehova a permis Diavolului să continue lucrul 

său neîmpiedecat până la timpul său hotărât când va face 

un capăt acestei controverse ; şi Cel Atotputernic îi 

permite să continue mai departe până la „războiul zilei 

celei mari a Dumnezeului Celui Atotputernic”, în care 

Satan şi toţi sprijinitorii lui vor fi prăpădiţi cu totul. 

(Apocalips 16:14, 16). Deoarece ziua acestui războiu mare 

şi decisiv este aproape, Diavolul caută în mod disperat să 

împingă pe naţiuni în pieire. Nimicirea întregii omeniri ar 

fi o biruinţă pentru Diavolul şi ar susţinea provocarea sa ; 

însă Dumnezeu s’a îngrijit pentru ţinerea în viaţă şi 

salvarea tuturor acelor cari rămân credincioşi şi devotaţi ; 

şi aşa biruinţa lui Iehova va fi completă. Ocrotire de 

duşmani vine numai dela Iehova. 

  Noi am  amintit  aici  pe  scurt  lupta  lui  Satan  îm-  
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potriva  tuturor cari au servit în mod credincios pe 

Dumnezeu din timpul Edenului până acum. Domnul a 

făcut să se scrie un raport despre aceasta prin apostolul 

Pavel. Noi găsim acest raport în capitolul al unsprezecelea 

al epistolei către Evrei. Acest raport s’a început cu Abel şi 

numeşte pe credincioşii cari s’au împotrivit Diavolului şi 

au servit în mod credincios pe Iehova până când a venit 

Domnul Isus pe pământ. Aceşti credincioşi din timpul 

vechiu n’au avut niciun interes la politica lumii lui Satan, 

ci au căutat o împărăţie mai bună, adică împărăţia lui 

Dumnezeu fiindcă au avut credinţă deplină că Iehova 

Dumnezeu, conform făgăduinţei sale, la timpul său fixat 

va întemeia un guvern drept (Evrei 11:14-16). 

Aceşti profeţi credincioşi ai timpului vechiu au fost 

martorii pentru Iehova ; şi fiindcă au intervenit în favorul 

lui Iehova şi şi-au păstrat neprihănirea faţă de el, au fost 

ţinta urii răutăcioase pe care a arătat-o Satan prin  

reprezentanţii religiei lumeşti. Aceşti  credincioşi au  

aşteptat  încontinuu  şi cu încredere desăvârşită venirea lui 

Messia şi a  împărăţiei sale de dreptate. Aducându-şi 

aminte de  ei  şi  de  răbdarea lor în prigonirile pe cari le-

au suferit, apostolul a  scris : „Prin credinţă  au  cucerit  ei  

împărăţii,  au  făcut  dreptate, au căpătat făgăduinţe, au 

astupat gurile leilor, au stins  puterea focului, au scăpat de 

ascuţişul săbiei, s’au vindecat de  boli, au fost viteji în 

războaie, au pus pe  fugă  oştirile  vrăjmaşe. Femeile  şi-au  

primit  înapoi pe morţii lor înviaţi ; unii, ca să dobândească          

o  înviere  mai  bună,  n’au  vrut  să  primească    izbăvirea, 
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care li se dădea, şi au fost chinuiţi. Alţii au suferit 

batjocuri, bătăi, lanţuri şi închisoare ; au fost ucişi cu 

pietre, tăiaţi în două cu ferăstrăul, chinuiţi ; au murit ucişi 

de sabie, au pribegit îmbrăcaţi cu cojoace şi în piei de 

capre, lipsiţi de toate, prigoniţi, munciţi, - ei, de cari lumea 

nu era vrednică – au rătăcit prin pustiuri, prin munţi, prin 

peşteri şi prin crăpăturile pământului” (Evrei 11:33-38). 

 Observaţi acum cine au fost bărbaţii pe cari i-a 

întrebuinţat Diavolul ca să prigonească şi să omoare pe 

profeţii lui Iehova Dumnezeu. Au fost reprezentanţii 

religiei cari au pozat în mod făţarnic înaintea poporului ca 

cetăţeni buni şi ţinători de lege. Prigonitorii au fost 

aproape totdeauna făţarnici. Ei au pretins o situaţie mai 

înaltă pentru ei înşişi şi au recurs la metodele cele mai 

duşmănoase şi mai diavoleşti. Când conducătorii popo- 

rului Izrael s’au  dedat  religiei Diavolului, au devenit 

prigonitorii violenţi ai acelora cari  au  rămas  credincioşi 

şi devotaţi lui Iehova Dumnezeu.  Când  a  fost  Isus  pe 

pământ,  după  cum  spune  Sfânta  Scriptură,  Fariseii şi 

cărturarii  au  fost  preoţimea  care a  luat  conducerea în 

religiunea Iudeilor. Isus le-a zis c’au fost reprezen-       

tanţii  Diavolului (Ioan 8:13, 42-44).  Ei  au  fost  clasa  

religioasă care  a  prigonit  şi  a  omorît  pe  profeţii  

credincioşi  din vechime,  şi  care a  continuat  să  

prigonească  oameni credincioşi. Observaţi  cuvintele  lui  

Isus  adresate  acestor reprezentanţi  ai  religiei:  „Prin  

aceasta  mărturisiţi  despre voi înşivă că sunteţi  fiii      

celor  ce  au  omorât  pe prooroci. Voi dar umpleţi  măsura  
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părinţilor voştri ! Şerpi, pui de năpârci ! Cum veţi scăpa de 

pedeapsa gheenei ? De aceea, iată, vă trimet prooroci, 

înţelepţi şi cărturari. Pe unii din ei îi veţi omorî şi răstigni, 

pe alţii îi veţi  bate în sinagogile voastre, şi-i veţi prigoni 

din cetate în cetate ; ca să vină asupra voastră tot sângele 

nevinovat, care a fost vărsat pe pământ, dela sângele 

neprihănitului Abel până la sângele lui Zaharia, fiul lui 

Barachia, pe care l-aţi omorât între Templu şi altar” (Matei 

23:31-35). 

 Când citim aceste scripturi despre prigonirea 

profeţilor, ne cugetăm la raportul despre ierarhia romano-

catolică şi la veşmintele bărbaţilor acestei organizaţiuni 

cari au fost pătate cu sânge omenesc vărsat pe nedrept. În 

timp de mai mult ca 1500 de ani această organizaţiune 

religioasă a prigonit pe toţi martorii credincioşi cari 

servesc pe Iehova, şi ea continuă să facă aceasta şi pe mai 

departe. 

 Preoţimea religiunii Iudeilor, bărbaţii cari au 

prezidat  sinagogile  şi   au  susţinut  a  fi  servi  lui  

Iehova,  au fost  aceia  cari  au  pricinuit  o  prigonire  

violentă  şi răutăcioasă   a  Domnului Isus,  şi  ei  au  făcut  

lucrul  acesta  în  ascultare faţă de Diavolul. Isus a zis 

acestor prigonitori religioşi în faţă că au  lucrat din  

ordinul Diavolului (Ioan 8:44). El a spus acestor 

reprezentanţi ai religiei o parabolă şi a aplicat-o  preoţimii  

Iudeilor.  Isus  le-a   zis   că   Iehova  Dumnezeu  şi-a  

trimis   servii  ca  să  vestească  numele  său  pe  pământ,  

şi  că  reprezentanţii religiei i-au  prigonit  şi   i-au  omorît.  

Mai  departe le-a  zis,  că   după aceea  Cel Atotputernic   a   

tri-  mis  pe Fiul  său  (prin  ceeace  s’a  înţeles  pe  sine  

însuşi) 
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şi reprezentanţii religiei au căutat să-i verse sângele vieţii. 

Isus a arătat acestor conducători ai Iudeilor că lor  le-a fost 

impusă datoria să înveţe pe poporul iudeu poruncile lui 

Iehova, dar că ei nu numai că n’au făcut lucrul acesta, ci 

afară de aceasta au prigonit şi pe toţi bărbaţii credincioşi 

cari au venit la el. Apoi Isus a adăugat : „La urmă, a trimes 

la ei pe fiul său, zicând: ’Vor primi cu cinste pe fiul meu !’ 

Dar vierii, când au văzut pe fiul, au zis între ei : ’Iată 

moştenitorul ; veniţi să-l omorâm şi să punem stăpânire pe 

moştenirea lui.’ Şi au pus mâna pe el, l-au scos afară din 

vie şi l-au omorît” (Matei 21:37-39). Reprezentanţii 

religiei au împlinit această parabolă profetică prin faptul 

c’au prigonit pe Isus până la o moarte infamă, şi când au 

îndeplinit aceasta, au strigat : „Sângele Lui să fie asupra 

noastră” (Matei 27:25). Numai un reprezentant diavolesc 

al Diavolului a putut să lucreze aşa. 

 Înainte de moartea sa Isus a vorbit ucenicilor săi 

despre reprezentanţii religiei în lume ; şi aceste cuvinte 

sunt valabile pentru toţi urmaşii săi credincioşi din acel 

timp până astăzi : „Dacă vă urăşte lumea, ştiţi că pe Mine 

M’a urât înaintea voastră. Dacă aţi fi din lume, lumea ar 

iubi ce este al ei ; dar, pentrucă nu sunteţi din lume, şi 

pentrucă Eu v’am ales din mijlocul lumii, de aceea vă 

urăşte lumea. Aduceţi-vă aminte de vorba, pe care v’am 

spus-o : ’Robul nu este mai mare decât stăpânul său’. Daca 

M’au prigonit pe Mine, şi pe voi vă  vor prigoni ; dacă au 

păzit cuvântul Meu, şi pe al vostru îl vor păzi.  Dar  vă  vor 
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face toate aceste lucruri pentru Numele Meu, pentrucă ei 

nu cunosc pe Celce M’a trimes” (Ioan 15:18-21). 

 Aproape imediat după crucificarea lui Isus preoţimea 

rea a început o prigonire vehementă a urmaşilor 

credincioşi ai lui Christos Isus. Ştefan a fost primul care a 

trebuit să sufere o moarte violentă prin pietrele pe cari le-a 

aruncat în el preoţimea religioasă ; şi observaţi aceasta, 

înainte de moartea sa Ştefan a fost arestat şi acuzat c’a 

rostit cuvinte hulitoare ; reprezentanţii religiei au tocmit 

martori împotriva lui cari au jurat strâmb ca să se poată 

rosti o judecată, în aparenţă, legală în contra lui. S’a 

condus o desbatere judiciară numai de formă împotriva lui, 

întocmai ca şi astăzi împotriva martorilor lui Iehova în 

Germania şi în Hoboken, New Jersey, unde domnesc 

dictatori cruzi, religioşi. Convinşi de această mărturie 

mincinoasă, reprezentanţii religiei au omorît pe Ştefan 

într’un mod josnic (Faptele Apostolilor 6:8 până la 7:58). 

Saul, reprezentantul religiei, care a devenit mai târziu 

Pavel creştinul, a luat parte la această crimă fiindcă a fost 

orbit prin influenţa Diavolului. 

 Apostolii  lui  Isus  Christos  şi  martorii   credincioşi 

ai lui  Iehova au fost arestaţi tot mereu şi au fost  duşi  

înaintea curţilor  de  judecată  şi  acuzaţi  c’au  stricat  

poporul  prin propovăduirea  evangheliei   lui  Isus  

Christos.  Înalta  curte de judecată  din  Ierusalim,  

condusă  de  reprezentanţii  religiei, a  poruncit  apostolilor  

să  înceteze cu  propovăduirea  lor,  şi  la  această  

interzicere  apostolii  au răspuns:   ,,Judecaţi   voi    singuri 
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dacă este drept înaintea lui Dumnezeu să ascultăm mai 

mult de voi decât de Dumnezeu... Trebuie să ascultăm mai 

mult de Dumnezeu decât de oameni !” (Faptele 

Apostolilor 4:19 ; 5:29). Apostolii nu numai c’au suferit 

prigonire prin mânile reprezentanţilor religiei, ci au murit 

aproape toţi de o moarte violentă prin reprezentanţii 

religiei. Toate lucrurile acestea rele s’au făcut din porunca 

Diavolului în lupta sa împotriva lui Dumnezeu, şi în felul 

acesta reprezentanţii religiei au continuat să lupte 

împotriva lui Dumnezeu. Cel puţin un membru al înaltei 

curţi de judecată din Ierusalim, înaintea căreia au fost puşi 

apostolii, au văzut că prigonirea acestor bărbaţi credincioşi 

a fost într’adevăr o luptă împotriva lui Dumnezeu, şi el a 

avertizat pe ceilalţi judecători din această curte de 

judecată: „Apoi le-a zis : ’ Bărbaţi Israeliţi, luaţi seama 

bine ce aveţi de gând să faceţi oamenilor acestora. Căci nu 

de mult s’a ivit Teuda, care zicea că el este ceva, şi la care 

s-au alipit aproape patru sute de bărbaţi. El a fost omorît şi 

toţi cei ce-l urmaseră, au fost risipiţi şi nimiciţi. După el 

s’a ivit Iuda Galileanul, pe vremea înscrierii, şi a tras mult 

norod de partea lui :a perit şi el, şi toţi cei ce-l urmaseră, 

au fost risipiţi. Şi acum eu vă spun : ’Nu mai necăjiţi pe 

oamenii aceştia, şi lăsaţi-i în pace ! Dacă încercarea sau 

lucrarea aceasta este dela oameni, se va nimici ; dar dacă 

este dela Dumnezeu, n’o veţi putea nimici. Să nu vă 

pomeniţi că luptaţi împotriva lui Dumnezeu” (Faptele 

Apostolilor 5:35-39). 

        Mai  târziu  prin metodele viclene şi  înşelătoare  cari 
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au fost exercitate prin oameni ambiţioşi, Diavolul a 

câştigat stăpânirea asupra adunărilor acelora cari s’au 

numit urmaşii lui Christos Isus. Atunci a intrat în acţiune 

ierarhia romano-catolică ; şi din acel timp până în ziua de 

astăzi această ierarhie a domnit şi  a influenţat masele 

poporului cari au sprijinit-o şi o sprijinesc încă. Spre a sili 

pe oamenii sinceri să devină catolici şi să sprijinească 

ierarhia, preoţimea catolică a organizat şi practicat timp de 

mulţi ani cruda şi îngrozitoarea inchiziţiune, şi în acelaş 

timp s’a prezentat înaintea poporului ca reprezentanţii lui 

Dumnezeu, întocmai ca preoţimea Iudeilor în timpul ei. 

Această inchiziţiune diavolească care a fost pusă la cale de 

ierarhia romano-catolică, a supus bărbaţi şi femei la tot 

felul de torturi crude. Mulţi au fost arşi pe rug. Nu numai 

c’a fost interzis oamenilor să aibă o Biblie, ci când s’a 

aflat c’au fost în posesiunea Bibliei sau a unor cărţi cari au 

explicat Biblia, ele le-au fost luate şi arse, şi ei înşişi        

au trebuit să sufere torturi îngrozitoare şi pedepse 

neobişnuite. Paginile istoriei lumii sunt pătate de sângele 

bărbaţilor şi femeilor, cari au refuzat să asculte poruncile 

preoţilor religiei şi au suferit moartea fiindcă şi-au păstrat 

neprihănirea faţă de Dumnezeu. Acest raport sângeros al 

ierarhiei romano-catolice se desprinde acum şi proclamă 

tare răutatea religiunilor diavoleşti, duşmanele neamului 

omenesc. 

 Iehova  Dumnezeu  a  ştiut  dinainte  că  acest  raport  

va fi aşa  ;  din  acest  motiv  a  făcut  să  se  scrie  în  

profeţia  sa   următoarele  cuvinte  cari  se  referă  la  repre- 
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zentantul Diavolului ierarhia romano-catolică : „Până şi pe 

poalele hainei [după traducerea engleză : fustei] tale se află 

sângele sărmanilor nevinovaţi, pe cari nu i-ai prins făcând 

nicio spargere” (Ieremia 2:34). Preoţii ierarhiei romano-

catolice sunt singurii bărbaţi cari poartă fuste, şi prin 

urmare Iehova Dumnezeu a arătat în mod deosebit pe 

această bandă religioasă ca omorâtorii celor nevinovaţi. 

Ierarhia romano-catolică, în primele zile ale exis-

tenţei acestei organizaţiuni religioase, a născocit învăţătura 

despre „purgatoriu” care nu este sprijinită de nicio 

scriptură, ci este într’adevăr productul Diavolului. Ea a 

fost învăţată de oameni şi transmisă mai departe prin 

tradiţiune. Scopul ei este să îndepărteze pe oameni dela 

Dumnezeu şi Cuvântul său. Această învăţătură zice pe 

scurt că un om când a murit trăieşte de fapt mai departe 

într’un loc pe care preoţii îl numesc „purgatoriu”. Ei au zis 

poporului că preoţii  ierarhiei de pe pământ pot face 

rugăciuni în favorul celor morţi şi spre liberarea de 

suferinţelor lor. Cu această învăţătură mincinoasă merg la 

cei rămaşi în viaţă cari jelesc şi-i fac să creadă că dacă-şi 

dau banii câştigaţi cu greu preoţilor pot face bine morţilor 

lor iubiţi. În felul acesta milioane de oameni buni şi  

sinceri au fost înşelaţi şi îndemnaţi să deie mari sume din 

banii  lor preoţilor. Pentru  aceşti  bani  oamenii  n’au  

primit  absolut nimic.  Chiar  şi  numai  faptul  acesta  ar  fi  

destul  de  rău. Aceşti  oameni  lesne  crezători  au  fost  

făcuţi  să  creadă că  un Dumnezeu  drept  şi  iubitor  per-

mite  ca oamenii să  sufere în  ’chinurile  purgatoriului’,  şi 
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că în acelaş timp permite oamenilor egoişti de pe pământ 

să câştige bani prin aceste suferinţe. Aşa defăimează 

Diavolul tot mai mult numele Atotputernicului Dumnezeu 

şi face ca oameni cinstiţi şi lesne crezători să se lepede de 

el. Această învăţătură vine dela Diavolul şi este învăţată 

spre a batjocori pe Dumnezeu şi a înşela pe oameni. 

Aceasta este o nouă dovadă că religia este un product al lui 

Satan, şi ea a făcut mare pagubă oamenilor. 

 

O C R O T I R E 

 

 Dovada este concluzivă că Satan este potrivnicul lui 

Iehova Dumnezeu şi cel mai mare duşman al omului; că 

Satan a întrebuinţat totdeauna religia ca să înşele pe 

oameni şi să-i îndepărteze dela Iehova Dumnezeu şi dela 

Christos Isus, şi că aceia cari învaţă şi urmează religia sunt 

duşmanii tuturor cari doresc dreptatea. Toţi stăpânitorii 

lumeşti practică vreun fel oarecare de religiune, şi fie cu 

ştiinţa sau neştiinţa sunt împotriva lui Dumnezeu şi a 

împărăţiei sale. Preoţii religioşi formează o parte a clasei 

stăpânitoare a lumii şi sunt prietenii lumii, şi Sfânta 

Scriptură zice că unii ca aceştia sunt duşmanii lui 

Dumnezeu (Iacob 4:4). Iehova Dumnezeu porunceşte ca 

acum toţi să fie avertizaţi despre scopul său de a nimici pe 

Satan şi pe toate organizaţiunile nelegiuite, şi el  va  face 

lucrul acesta în  Armaghedon. Toţi cari  sunt  împotriva  

lui Dumnezeu  şi  a  împărăţiei  sale  sub  Christos        

sunt  răi  :  şi Iehova  zice  cu  privire  la  toţi,  inclusiv  cei 
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buni şi cei răi : „Domnul păzeşte pe toţi cei ce-L iubesc, şi 

nimiceşte pe toţi cei răi” (Psalm 145:20). 

 Toţi stăpânitorii pământeşti sunt oameni imperfecţi 

dela cari nu poţi primi nicio ocrotire. Dumnezeu te 

avertizează prin Cuvântul său : „Nu vă încredeţi în cei 

mari [stăpânitori], în fiii oamenilor, în cari nu este ajutor” 

(Psalm 146:3). Unora, cari au avut ocazie să servească pe 

Dumnezeu şi Christos prin ascultare de poruncile 

Domnului, însă cari au preferat să practice religie, în 

curând le va merge rău. Acestora Iehova le zice: „Unde 

sunt dumnezeii lor, stânca aceea care le slujea de adă-  

post. . .   Să se scoale, să vă ajute, şi să vă ocrotească ! . . . 

Când voi ascuţi fulgerul săbiei Mele, şi voi pune mâna să 

fac judecată. Mă voi răzbuna împotriva potrivnicilor Mei, 

şi voi pedepsi pe cei ce Mă urăsc” (Deuteronomul 32: 37-

41). În felul acesta Iehova declară că servi religiei nu pot 

da nici ajutor şi nici ocrotire.  

 Acesta este timpul de mare primejdie fiindcă noi ne 

aflăm acum în „zilele din urmă” după cum este scris : „Să 

ştiţi că în zilele din urmă vor fi vremuri grele [după trad. 

engleză şi  trad. românească Nitzulescu : timpuri 

primejdioase]. Căci oamenii vor fi iubitori de sine, iubitori 

de bani, lăudăroşi, trufaşi, hulitori, neascultători de părinţi, 

nemulţămitori, fără evlavie, . . . vânzători, obraznici, 

îngâmfaţi : iubitori mai mult de plăceri decât iubitori de 

Dumnezeu: având doar o formă de evlavie, dar 

tăgăduindu-i puterea. Depărtează-te de oamenii aceştia”. 

(2 Timotei 3:1-5) 

 Unde  pot  găsi ocrotire ? Numai prin  aceea  dacă  te 
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pui cu totul de partea lui Dumnezeu şi a lui Christos Isus. 

Vouă, cari sunteţi sinceri şi cu bunăvoinţă faţă de 

Dumnezeu, Iehova vă zice acum : „Până nu vine peste voi 

mânia aprinsă a Domnului, . . Căutaţi pe Domnul, toţi cei 

smeriţi din ţară [după traducerea engleză şi traducerea 

românească Nitzulescu : de pe pământ], . . Căutaţi 

dreptatea, căutaţi smerenia ! Poate că veţi fi cruţaţi în ziua 

mâniei Domnului” (Ţefania 2:2, 3). 

 Duşmanii tăi pot să-ţi nimicească bunul nume, 

averea şi chiar să te omoare, însă Dumnezeu are puterea de 

a învia iarăşi la viaţă, şi făgăduinţa sa este că va învia pe 

toţi cari-l iubesc şi-l ascultă. Pe acela pe care-l nimiceşte 

Iehova nu va mai trăi niciodată. De aceea zice Isus : „Nu 

vă temeţi de cei ce ucid trupul, dar nu pot ucide sufletul ; 

ci temeţi-vă mai degrabă de Celce poate să piardă şi 

sufletul şi trupul în gheenă” (Matei 10:28). 

 Cine se încrede şi serveşte pe Dumnezeu şi Christos 

Isus va fi ocrotit şi va primi viaţă veşnică : „Şi viaţa 

veşnică este aceasta : să Te cunoască pe Tine, singurul 

Dumnezeu adevărat, şi pe Isus Christos, pe care L-ai 

trimes Tu” (Ioan 17:3). Spre binele tău părăseşte imediat 

orice religie. Apucă pe Christos şi ţine-te bine de el, 

urmează-l pe urmele sale şi umblă pe calea creştinismului, 

ceeace înseamnă a asculta poruncile lui Iehova Dumnezeu 

aşa cum face Christos Isus totdeauna. Nu există niciun alt 

mijloc de ocrotire şi mântuire : „ În nimeni altul nu este 

mântuire : căci nu este sub cer nici un alt Nume dat 

oamenilor, în care trebuie să fim mântuiţi” (Faptele 

Apostolilor 4:12). 

                                                                        



                                                                                                        

PĂZIŢI-VĂ 

de cărările false pe cari a fost condusă omenirea 

prin sutele de feluri de religii. Salvaţi-vă din 

mlaştina religioasă, din îndoiala, din frica şi din 

nimicirea sigură în care a căzut „creştinătatea”. 

Recurgeţi direct la Biblie. Cercetaţi învăţăturile ei. 

Cunoaşteţi-le. 

SPRE A VĂ AJUTA să faceţi aceasta, procuraţi-vă   

cărţile JUDECĂTORULUI RUTHERFORD. Niciuna 

dintre cărţile acestea nu este religioasă, toate se sprijinesc 

pe Biblie şi pe fapte, nu pe tradiţiuni de ale oamenilor. Ele 

vă ajută să înţelegeţi Biblia, ceeace este acum de cea mai 

mare importanţă pentru dvs. şi absolut de lipsă spre 

ocrotirea dvs. în timpul de acuma. 

  Iată cărţile Judecătorului Rutherford cari se află 

traduse în limba română : 

 

BOGĂŢIE...............................................................Lei 40 

CREAŢIUNE........................................................ Lei 50 

 Foarte frumos legate şi cu ilustraţiuni în culori. 

 

Aceste cărţi se pot comanda dela : 

 

 

Societatea de Biblie şi Tractate „M. D. I” 

Soc. Anonimă de Editură 

BUCUREŞTI, 2 Str. Crişana No. 33 Bucureşti, 2 

 

                           

 

 

 



                                   

  „RELIGIA ESTE  MOFT” 
aşa zic oamenii cu cugetare serioasă  când 

vorbesc despre „creştinătate”  ACEASTA 

ÎNSĂ NU ESTE ADEVĂRAT CU   PRI- 

VIRE LA BIBLIE. ŞI dvs. ştiţi lucrul 

acesta dupăce aţi citit broşura aceasta. 

Dovediţi lucrul acesta mai departe prin 

faptul că citiţi şi celelalte broşuri din 

această serie, cari sunt citate mai jos : 

 

   CE-AI DE LIPSĂ 

   HOTĂRÂRE 

   POPOR PRIVILEGIAT 

   CĂMIN ŞI FERICIRE 

 

Fiecare din broşurile de mai sus are 64 de 

pagini şi cuprinde cuvântările radiofonice 

ale Judecătorului Rutherford. 

Un exemplar costă 5 Lei 

 

 

Toate acestea se pot comanda dela: 

Societatea de Biblie şi Tractate „M. D. I.” 

Soc. Anonimă de Editură 

BUCUREŞTI, 2 - Str. Crişana No. 33  

 

 

 

  



 
UN STRĂJER SPRE OCROTIREA DUMNEAVOASTRĂ 

 

Acesta este „VESTITORUL NUMELUI LUI IEHOVA”. Întocmai 

ca un străjer în timp de primejdie, această revistă de  

16 pagini îşi face rondul, vizitând pe fiecare din  

abonaţii ei în fiecare lună odată, şi -i averti- 

zează de primejdiile prezente şi viitoare  

şi le arată calea care conduce  

la ocrotire şi mântuire.  

 

VESTITORUL NUMELUI LUI IEHOVA 

Se ocupă numai cu  creştinismul    adevărat.  

Coloanele  acestei   reviste  sunt  închise 

complet pentru religie şi tradiţiile ei       

omeneşti.  
Această revistă este nea- 

părat trebuincioasă în aceste  

„timpuri primejdioase”. Ea vă ţine treaz 

şi vă aduce regulat ultimele revelaţiuni ale  

adevărurilor Bibliei. Dumneata vei privi cu bucurie  

cum se împlinesc profeţiile Bibliei, dovedind nimicirea  

apropiată   a  organizaţiunii rele care primejduieşte toate 

creaturile, şi întemeierea slăvită a guvernului lui Iehova 

sub   Christos   Isus  spre  ocrotirea  şi   binecuvântarea 

tuturor oamenilor de bine.  
 

Preţul abonamentului anual, în România,  120  LEI 

Apare în mai multe limbi. Toate abonamentele să se tri- 

mită la 
Societatea de Biblie şi Tractate „M. D. I.” 

Soc. Anonimă de Editură 

BUCUREŞTI, 2 - Str. Crişana No. 33 Bucureşti, 2 
 

 

 



 

Afară de ocrotire 

 BOGĂŢIE 
 ce nu poate fi cumpărată cu bani  

 ce nu este făcută în chip necinstit  

 ce nu poate fi câştigată prin apăsare,  

 şi pe care hoţii nu o pot fura !  

 

CEASTA veţi găsi în Bogăţie, ultima carte a 

JUDECĂTORULUI RUTHERFORD. Ea a fost tradusă 

în multe limbi, şi se răspândeşte atât de repede încât a 

întrecut răspândirea oricărei alte cărţi publicate, afară de 

Biblie, şi se admite pretutindeni că Bogăţie este cea mai 

bună carte de până acum.  

CE BELŞUG de pace a minţii, de bucurie a inimii, de 

cunoştinţă a Bibliei, şi informaţiune  ocrotitoare veţi 

câştiga prin această carte BOGĂŢIE! Ea vă arată calea 

sigură a binecuvântărilor viitoare de cari vor avea parte în 

curând toţi oamenii binevoitori.  

 
Această carte cu o copertă frumoasă roză, şi 

având 368 de pagini,  costă Lei 40.  

Ea se poate comanda dela: 

 

Societatea de Biblie şi Tractate „M. D. I.” 

Soc. Anonimă de Editură 

BUCUREŞTI, 2 - Str. Crişana No. 33  
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